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DVE ZGODBI - 
IZID NEGOTOV?
Zgodba prva:

Gospod V., Slovenec in slo
venski državljan, poslovnež, z 
avtobusom pride na mejni pre
hod ZRJ Bački Breg. V nabito 
polnem avtobusu je edini in ga 
pokličejo ven. V pisarni mejne 
policije se začne “čuden" po
govor:

“A Vi ste gospod V. iz S.” 
“Ne, jaz nisem iz S., jaz sem 

iz Ljubljane."
“V pasošu pač piše, da ste 

iz S.”
“Točno, v S. sem rojen in v 

Ljubljani živim.”
“Ali to lahko dokažete?” 
“Ja, prosim, poglejte osebno 

izkaznico.”
“Vi ste komandant TO iz S." 
“Ne, nisem! Nikoli nisem bil 

vojak in poveljnik!”
“Vi ste naročili,v da ubijejo 

naše na stražnici Š.”
“Ne, nisem bil vojak v TO.” 
Po dodatni preverbi in opra

vičilu mu dovolijo nadaljevanje 
poti in mu še dodajo:

“Gospoda V. bomo našli in 
ga ubili bilo zakaj ali bilo kje!"

Druga zgodba:
Gospa E. 14. 12. 94 pokliče 

VOK po prebiranju sporočila za 
javnost s seje kolegija predsed
nika vlade RS o kršitvah člove
kovih pravic po poročilu Helsin
škega monitorja Slovenije. 

“Dober dan, sem ga. E.” 
“Dober dan, kaj želite?” 
“Sem prebrala sporočilo za 

javnost, ki pravi, da ni sistem
skih kršitev pravic.”

“Pa jih ni," reče VOX-erica 
in vpraša: “Ali ste se vi še komu 
pritoževali?”

“Ne razen Vam in prav zaradi 
tega trpim še hujše posledice." 

“To ni res, niti ni možno.” 
“Vam sem se pritožila za od

kup stanovanja in sem bila 
zaradi tega deležna poniževanja 
na MO in sem dobila od njih 
sporočilo, da mi ne bodo pro
dali stanovanja.”

“Ja, tako je gospa E. MO je 
lastnik vojaških stanovanj, lah
ko vam stanovanje prodajo, ali 
pa ne, lahko Vas tudi vržejo ven 
iz stanovanja."

“In pravice,” je uporna ga. E. 
“Tam, kjer so kršene člove

kove pravice, imamo stališče 
kolegija vlade, da jih omilimo,” 
zaključi VOX-erica.

V. D.

ETIKA IN 
PRAVICA - 
SLOVENCI V 
JUŽNOSLOVANSKIH 
REPUBLIKAH

Priče smo bolestnemu priza
devanju nekaterih političnih in 
verskih ustanov, da bi si prido
bile pravice do vzgajanja, vsaka 
s svojimi načini delovanja in 
vcepljanja svojih posebnih (ne 
torej splošnih) moralnih pravil 
človeškega sožitja. Poteka neus
miljen boj za zamenjavo pristra
nske komunistične vzgoje s pris
transko poznosrednjeveško vzgo
jo. Ne spreminjata se torej ne 
cilj (oblast nad človekom) ne 
namen (večja človečnost), pač 
pa se uveljavlja le sprememba 
v barvi nosilca oblasti. V tem 
pa je, gledano s stališča na
predka humanosti, vsa zgreše- 
nost vzgojnih ustanov v sedan
jem trenutku človeške zgodovine.

Pot v človekovo etično ravna
nje je samo ena. Osamosvojitev, 
duhovna osvoboditev posamez
nega človeka. Vsak posamezen 
človek se mora dejansko zaveda
ti dejstva, da je človek prej kot 
karkoli drugega in da se mora 
kot človek obnašati spoštljivo 
do drugega človeka. Zavedati 
se mora v vsakem trenutku, da 
sme kot človek sprejeti vse mo
ralne podlage, jih v sebi presna
vljati, preverjati, se do njih oprede
ljevati in se po tem skozi delo
vanje svoje vesti tudi ravnati.

In kaj je pravica? Pravica naj 
bi bilo dopustno ravnanje posa
meznika, varovano z močjo dr
žave, delujoče v interesu vseh 
državljanov. Pravica je čudovita, 
dokler je pravica vseh. A tako 
pravico lahko zagotavlja le drža
va, ki je država vseh. Taka pa 
je lahko le država, v kateri druž
ba ni razslojena na politično 
ekonomske razrede, temveč je 
ekonomsko politični razred le 
celoto prebivalstvo določene

družbe in je država ustanova 
za izvajanje potrebnih družbenih 
nalog. Takega stanja v Sloveniji 
nimamo. Slovenska država ni 
ustanova slovenske družbe, 
temveč je slovenska država 
prerasla slovensko družbo, jo 
vsrkala vase in si družbo podre
dila, izkoriščajoč razredno raz
slojenost, v katero se vključuje 
množica slovenskih strank. Pra
vica v razredno razslojeni družbi 
ni enaka pravica vseh, temveč 
je večja pravica manjšega šte
vila bogatih in manjša pravica 
množice podrejenih.

Vse družbe bolehajo zaradi 
nasilja, ki ga povzročajo nasilne 
države z uveljavljanjem svojega 
prava, neusklajenega z družbe
no moralo in etiko državljanov. 
Zato si mora država, ki želi mir 
in red, prizadevati, da umiri raz
redni interes in slast bogatejših 
po izkoriščanju gospodarsko šib
kejših državljanov in da da pred
nost in veljavo etičnemu ravna
nju posameznikov, etiki, ki bo 
tako postala tudi etika državljanov.

Država si bo morala vse bolj 
prizadevati za uskladitev prava 
z družbeno moralo in etičnimi 
načeli svojih državljanov, za 
uskladitev pravic med bogatimi 
in revnejšimi, za uveljavitev 
načel pravne države kot države 
vseh državljanov in ne države 
kot stroja vladajočega razreda. 
Zakonitost, nepristranost in vza
jemnost morajo postati spošto
vana načela vladanja v notra
njem in mednarodnem življenju.

Tu se lahko dotaknemo še 
vprašanja Slovencev v južno
slovanskih republikah. Po Statis
tičnem biltenu številka 1934 iz 
leta 1991, ki daje pregled v 
narodnosti sestavi prebivalstva 
po občinah, je leta 1991 živelo 
v južnoslovanskih republikah 
izven republike Slovenije 32.503 
Slovencev. Verjetno je bilo to 
število nekoliko večje zaradi 
neizkazanega števila v republi
kah BiH in Makedoniji, pa tudi 
zaradi možnosti, da so se držav
ljani Jugoslavije lahko opredelili 
tudi za Jugoslovane.

Ne glede na dejansko število 
izven Republike Slovenije prebi
vajočih Slovencev nam je podo
ba v glavnem lahko popolnoma 
jasna: Tudi Slovenci žive še 
vedno v drugih republikah bivše 
Jugoslavije. Prav zaradi tega si 
moramo Slovenci kljub različnim
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opravičljivim ali neopravičljivim 
težavam prizadevati za znosno 
in urejeno življenje pripadnikov 
drugih narodov v Sloveniji.

Najprej zato, ker smo vsi 
najprej le ljudje, in drugič zato, 
da bi nikoli ne dajali slabega 
vzgleda južnim republikam za 
slabo ravnanje s tam bivajočimi 
Slovenci kot našimi rojaki.

Od Republike Slovenije in 
njene najvišje zakonodajne in 
izvršilne oblasti je zato mogoče 
povsem upravičeno terjati in 
pričakovati modro ravnanje, ki 
se mora pokazati v jasnem in 
skrbnem nadzoru posameznih 
uradnih oseb v tistih državnih 
organih, ki odločajo o osebnih 
in človekovih pravicah številnih 
posameznikov. Ni na mestu 
strah vlade pred birokratskimi 
ali nacistično usmerjenimi posa
mezniki, ki si pod krinko držav
nih organov dajejo duška svoji 
samovolji zaradi neupravičenih 
ambicij ali pričakovanih koristi.

Najvišja oblast mora poskr
beti, da se v Sloveniji začne 
spoštovati ustava RS in v njej 
določene ustavne pravice ljudi. 
Če najvišja oblast tega ne bo 
storila iz strahu pred samo- 
voljneži, mora pričakovati, da ji 
oblasti ne bodo jemali tisti, ki 
so tačas popolnoma potisnjeni 
na obrobje in v nepoznanost, 
temveč bodo sedanji oblasti 
vzeli oblast prav tisti, ki jim 
sama dopušča samovoljo, krši
tev slovenskih zakonov in slo
venske ustave. Če si oblast kaj 
takega želi, naj čaka! Pregovor 
pravi: “Tvoja glava, tvoj svet...!” 

Vam, sestre in bratje, za 
slovo rečem samo to:

Živite vsak zase iz svoje 
etike, živite za dobro vseh! Če 
ne morete koga ljubiti, ga ne 
sovražite! Sovraštvo ubija člove
ka telesno in duševno. Skušajte 
vsakogar spoštovati, če ne od 
blizu, vsaj od daleč! Tako se 
bodo vse bolj umirjala nasprotja 
med vsemi. Delajte po svoji 
vesti! In nekega dne bomo spo
znali, da smo si spet ljudje, spo
sobni doživljati tudi tisto, čemur 
pravimo človeška sreča...!

Franc Lovšin

Besedilo je avtor prebral na 
tiskovni konferenci Helsinškega 

monitorja 6. januarja 1995 
- objavljamo skrajšani zapis.
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Ob novem letu------------------------------------------ ^
Politika vračanja v preteklost 

že resno ogroža slovenski obstoj. 
Restavracija preživelih družbenih 
oblik se kaže na tri načine: Prvič 
kot oživljanje avstrijakantskih 
nagnjenj, ki jih simbolizira hvalje
nje habsburške preteklosti, v kate
ri naj bi uživali evropsko kulturo; 
drugič kot obnavljanje kapitalizma 
z gesli o trgu, integraciji z Evro
po, liberalnih pravicah; 'm tretjič 
kot vsiljevanje katoliškega triumfa- 
lizma in cerkvenega gospostva, 
tokrat v demokratični preobleki 
z gesli o morali, krščanskem eto
su, svobodi vere, spoštovanja 
življenja itd. - z lepimi gesli, ki 
so zgolj kulisa.

Vse troje se dogaja pod krinko 
boja proti komunizmu. Sodobna 
desnica in klerikalizem pripisujeta 
socialističnemu obdobju vso kriv
do za sedanji moralni in družbeni 
nered, to pa v skladu z reklom 
“Lovi tatu!”, saj je krivec le en: 
reakcionarni preobrat, za katerega 
je soodgovoren prav klerikalizem.

^%življanje preteklosti, tja
\^od ponovnega vdinjanja 

velikonemškim načrtom, do resta
vracije teokratske in velikoposest- 
niške cerkve, pa do hvalnic kvis- 
linškega obdobja med drugo sve
tovno vojno, ljudje še niso spre
gledali. Se se ne zavedajo, kako 
blizu so sedanje zamisli o Evropi 
vabilom v Evropo, ki jih je leta 
1944 na Kongresnem trgu in v 
Unionski dvorani ponujal domo
branski veljak general Rupnik. 
Obakrat to ni drugega kot povra
tek k “drugemu”, krščenemu Črto
mirju, ki je izdal sam sebe in po
teptal vse, za kar se je prej boril.

Vendar ni zadosti vse to spre
gledati. Predvsem je treba najti 
načine, kako se rešiti plime prete
klosti in kako odstraniti zaudar
jajoče naplavine, ki načenjajo nas 
same, naše okolje in naš čas. Pri 
tem je seveda prvo, da se otrese
mo demoralizacije, ki jo je plima 
povzročila. Zgodi se na primer, 
da kdo brezbrižno odvrne “Kaj 
pa potem?”, če kdo izrazi skrb, 
da bo s Slovenijo konec, če bo 
šlo tako naprej kot zdaj.

Ob zmedi vrednot pričenjata 
hirati tako narodna zavest kot

skrb za materin jezik. Interna
cionalizacija kapitala samogibno 
izriva manjše jezike na drugo 
mesto, le za hišno rabo. Zato ne 
preostane drugega kot graditi na
prej na temeljih slovenskega naro
dnega preporoda. To je pot, ki se 
je od Prešerna naprej povezovala 
z drugimi slovanskimi narodi, 
predvsem seveda z Rusijo in z 
rojaki na južnoslovanskem podro
čju. V teh stikih je sicer res bilo 
tudi marsikaj zgrešenega in nedo
grajenega. Razočaranj ni manjka
lo. Toda vsem takim mračnim 
trenutkom navkljub ostaja dejstvo, 
da lahko za narodni obstoj potre
bno zaslombo dosežemo le s trd
nimi povezavami s sorodnim jezi
kovnim območjem. Gre za skupno 
korist samostojnih držav in naro
dov, ne pa za kak idealiziran 
panslavizem 19. stoletja.

Med prvimi nalogami na tej 
poti je zaustavitev medsebojnih 
zdrah in šovinizma, ki jih širijo 
podkupljeni, samozagledani ali 
omejeni politiki in kulturniki. 
Sejanje strahu in sovraštva ter 
hujskanje k razdoru ne vodijo 
nikamor. Kdor podira mostove, 
ostane brez prihodnosti. Prišel je 
čas za ponovno navezavo gospo
darskih in kulturnih vezi na pros
toru izdane, prevarane in izmuče
ne Jugoslavije. Samostojne države, 
ki so nastale na njenem prostoru, 
lahko preživijo le s tesnim medse
bojnim povezovanjem, sicer kmalu 
ne bodo drugega kot vazal in 
provinca močnejših sosedov. Žrtev 
nove ideologije, imenovane globa- 
lizem.

Spoštovanje in preseganje raz
lik predstavlja enega od najbolj 
vrednih človeških naporov. Samo 
s posluhom za skupno dobro 
lahko tudi posameznik najde svoje 
lastno dobro in naravnanost k 
globljim človeškim vrednotam. 
Tako navdahnjeno osebno in 
narodno zavedanje vodi v sožitje, 
medtem ko je njemu nasproten 
le ozek, uničujoč in izključujoč 
nacionalizem, ki zapleta male na
rode v medsebojne spore, pri ka
terih imajo korist le imperialisti
čne sile velikih. V spore, ki rušijo 
tudi vsakega posameznika. Kar 
počnemo sedaj, je kopanje last
nega groba.

Slovenski narodni preporod je 
položil temelje, na katerih je 
treba graditi naprej, ne pa zgraje
nega lahkomiselno podirati. Med 
našimi temeljnimi kamni so prote
stantizem, kmečki upori, preporod 
v 19. stoletju, borba za severno 
mejo, organizacija Tiger, NOB in 
povojna izgradnja temeljev social
ne družbe. Vse to je seveda imelo 
tudi svoje temne strani, bila pa 
bi naj večja neumnost, če bi te 
kamne zaradi tega zavrgli. De- 
montaža doseženega je samo
morilno početje. Vračanje v pre
teklost kapitalizma, dušečega veli- 
konemškega srednjeevropskega 
vzdušja in strupenega moralizma 
sprijene vere vodi samo v osebni 
razkroj posameznika, ne pa k 
blagostanju, ki ga razglašajo glas
niki Trga, Evrope in krščanskega 
etosa.

Unicef in Svetovna zdravstvena 
organizacija sta letos postregli s 
skrajno zaskrbljujočimi podatki o 
velikanskih razsežnostih razkroja 
na Vzhodu zaradi nekritičnega 
obnavljanja kapitalizma. Govoriti 
smemo kar o genocidu v imenu 
trga: to so visoka smrtnost otrok 
in odraslih, samomori, umori, 
epidemije socialnih bolezni, alko
holizem, narkomanija, surovo 
samouveljavljanje, organiziranje 
kriminalnih združb, kraja, vojna...

Vsak družbeni red je treba 
organsko dograjevati, popravljati 
in razvijati, ne pa, kot se je zgo
dilo na Vzhodu, postavljati na 
glavo. Lastninjenje, vračanje pre
moženja itd. so ukrepi, ki ustvar
jajo nešteto novih krivic, ne da 
bi katero od starih popravili. Sicer 
pa je jasno, da je bilo nekdanje 
lastninjenje večinoma vse kaj 
drugega prej kot pravično: s kak
šno pravico so si na primer vele
posestniki lastili narodno premo
ženje, gozdove in zemljišča, ki jih 
današnji čas po neumnosti vrača.

bdbbje socializma je
pričelo z osvobajanjem 

dela, vendar te naloge ni dokon
čalo. Teoretiki osvobajanja člove
ka so pozabili na potrebo, da se 
hkrati osvobaja njegova vera. V 
tem je naslednji korak, ki naj da 
moč novemu zaletu pri razvoju 
človeka in tudi pri oblikovanju

in zadovoljevanju njegovih družbe
nih potreb. Ko pišemo o veri, 
mislimo na vero samo po sebi in 
ne na razna verstva. Vera v pra
vem pomenu besede nima nobe
nega predznaka ali imena. Ne 
časti nobenega malika, ne pogan
skega ne pravovernega. Nima ne 
križa ne polmeseca. Ne pozna ne 
cerkve, ne templja, ne mošeje in 
ne pagode. Je preprosto odprtost 
do resnice, ki jo slutimo “na dnu 
srca”. Od tam “slišimo” glas, ki 
govori, kaj je prav in kaj ni. V 
takem neizrečenem bistvu je vera 
vedno pristna. Teizem, politeizem, 
ateizem itd. so samo teorije, ki 
jih je praksa sproti maličila v 
ideologije in ustanove te ali one 
nazorske ali teološke šole. Z 
maličenjem so se verstva vezala 
na preteklost in z njo odmirala 
ter postajala samo še orodje smrti 
in prevare.

Zato ni pri verstvih nič druga
če kot drugod v življenju dušev
nosti: kakor ni tisti kristjan, ki 
neprestano govoriči o Bogu, tudi 
ni tisti demokrat, ki visoko dviga 
demokratska gesla: človekove 
pravice, volitve, plebiscit, civilna 
družba... In ni narodno zaveden, 
kdor rojaka zmerja s tujcem, 
imperializmu nam sovražnih sil 
pa se uklanja, ko si z ozkim 
nacionalizmom reže korenine.

Preporod vere pomeni obenem 
preporod osnovne človečnosti. 
Samo v njej je predpogoj za 
karkoli dobrega. Izvira iz svobode, 
ki je lahko svoboda zase le, če 
je hkrati svoboda za vse. Svoboda 
ne pozna zavezanosti kakršnikoli 
ideji ali ustanovi, ne laični ne 
cerkveni. Narekuje uresničevanje 
resnično človeškega, presežnega, 
globljega. Pot k tistemu, kar 
razumemo kot končni smisel, 
čeprav smisla z besedo in mislimi 
ne znamo dojeti in izraziti.

Dandanes radi govorimo o 
strategiji razvoja. Teh nekaj novo
letnih razmišljanj naj ga prav 
usmerja. Praktični koraki k njego
vemu uresničevanju ne smejo ni
koli zaiti v goli pragmatizem, 
enako kot beseda o temeljnem 
nikoli ne sme postati ideologija 
ali teologija. Teorije in prakse ni 
mogoče razstaviti.

Jurij Zalokar



NOVA DOBA
25. januar, 1995 Ekumena 5
UREDNIŠTVU DRUŽINE

Spoštovani!

V 49 - 50 številki Vaše revije 
z dne 18. december 1994 je 
izšel članek izpod peresa g. 
Zadravca, v katerem krši Ustavo 
Republike Slovenije in, kar je 
še bolj zaskrbljujoče, izžareva 
svojstven fanatizem, ki je, kot 
vemo, v nasprotju z ekumen
skim duhom Rimskokatoliške 
cerkve kot take, kakor ga pač 
razumemo.

Ker smo kot Univerzalna Gno
stična cerkev v že omenjenem 
članku eksplicitno omenjeni kot 
skupnost, ki “s slovenskim naro
dom nima nikakršnih povezav” 
- bržkone je gospod spregledal 
besedico “Univerzalna”, se čuti
mo izzvane ter se, kot taki, 
pridružujemo protestni noti v 
prilogi.

Kot gnostiki in kot po zakonu 
registrirana, torej povsem legiti
mna in legalna verska skupnost 
(ne nazadnje pa po Ustavi RS 
povsem izenačena z Rimskoka
toliško cerkvijo), postavljamo g. 
Zadravcu naslednja vprašanja:

- Bog je eden, kakorkoli ga 
pojmujemo. Je mar zato Bog 
domena zgolj krščanstva?

- Ima Bog morda kakšne 
specifične povezave s “sloven
skim narodom”? Smo Slovenci 
morda “izvoljeno ljudstvo”?

- V čem je “narava Rimsko
katoliške cerkve bistveno dru
gačna v svojih podobah”?

- Se, g. Zadravec, morda ne 
trudite ohranjati zunanjo (formal
no, tradicionalno...) podobo 
“svoje" Cerkve vsled njene pre
cejšnje, skozi zgodovino ter 
razvoj znanstvene in gnostične 
(magične) misli in prakse izpraz
njene vsebinskosti v bojazni 
pred vdorom “duha časa”?

- Mi vas sprejemamo kot 
dejstvo, zakaj gre vam to težko 
od rok?

- Smo izrecni in zagrizeni 
nasprotniki vsakršnega fana
tizma, nezmožnosti dialoga in 
izražanja superiornosti naspram 
drugim. Dopuščamo drugačnost, 
kajti Bog nima nezaželenih otrok 
(J. Janžekovič). Svojega Boga 
(včasih) imenujemo Resnica. S

takšne točke zrenja nam ne gre 
težko izpod peresa dejstvo, da 
je katolicizem v svoji izprevrženi 
formi (ne Rimskokatoliška cer
kev kot takšna, da ne bo nespo
razuma!) kriv in odgovoren za 
smrt večjega števila ljudi (inkvi
zicija, križarske vojne) kot obe 
bombi, vrženi na Hirošimo in 
Nagasaki. A errare humanum 
est in brez paranoje pred “sek
tami, ločinami” lahko skupaj 
delamo na tem, da bi svet 
vendarle postal prijaznejši za 
vse ljudi, ne glede na dejstvo,; 
kako imenujejo Boga. V tem' 
poslanstvu ni razlik med verski
mi skupnostmi, mar ne?

V upanju; da na majhni slo
venski zemljici ne bo prišlo do 
verskih vojn, vas v ekumenskem 
duhu lepo pozdravljamo.

Za Svet Univerzalne 
Gnostične Cerkve

Danijel Bedrač, 
soc. del, predsednik

VERSKA (N E j ENA
KO PRAVNOST

Ugovor na članek: “Skupine 
ločin, sekt, verstev”

V svečani božični številki ka
toliškega tednika Družina (49 - 
50, 16. december 1994, stran 
31, rubrika Knjige za vas) je 
izšel članek z naslovom Skupine 
ločin, sekt, verstev, ki ga je 
pripravil in uredil Jože Zadravec. 
V njem predstavlja knjigo Verske 
skupnosti v Republiki Sloveniji, 
ki je izšla pod pokroviteljstvom 
Urada za verske skupnosti pri 
vladi R. Slovenije, ki ga vodi 
gospa Nina Čož. V brošuri, ki 
obsega 141 strani, je 26 naslo
vov registriranih verskih skupno
sti v R. Sloveniji in 23 kratkih 
predstavitev posameznih deno
minacij.

Jože Zadravec v omenjenem 
članku zagovarja in opravičuje 
izostanek predstavitve najštevil

nejše verske denominacije v 
Sloveniji z besedami: “V ta 
seznam kajpada ni mogoče - 
oz. ni primerno - stlačiti Rimsko
katoliško cerkev, saj je njena 
narava bistveno drugačna v 
svoji zgodovinski, narodni, kul
turni ter duhovni podobi.” Na 
ta način izdvaja svojo skupnost 
in jo postavlja nad ostale petin- 
dvajsetere, ki jih imenuje s 
poniževalnim izrazom “ločine, 
sekte, verstva” kljub temu, da 
jih ustava R. Slovenije imenuje 
z izrazom “verske skupnosti”. 
Avtor članka trdi, da brošura 
vsebuje “take skupnosti, ki s 
slovenskim narodom nimajo ni
kakršnih povezav” in potem naš
teva poleg nekaterih vzhodnjaš
kih skupnosti še “Islamsko sku
pnost, Adventistično in druge”.

Če h gornji izjavi v Družini 
dodamo še pisanje velenjskega 
župnijskega glasila Beseda (leto 
II, oktober 1994), ki je pod 
naslovom “Verske sekte” obrav
navalo Adventiste in prilogo v 
Ognjišču (št. 12, december 
1993), ki našteva 14 verskih 
skupnosti v Sloveniji pod skup
nim imenovalcem “topla greda 
sekt”, potem dobimo občutek, 
da se v mladi slovenski demo
kraciji - v času, ko se pripravlja 
osnutek zakona o verskih skup
nostih - izziva verska nestrpnost 
in se razpihuje klima za versko 
čistko.

Javno ugovarjamo takšnim 
predstavitvam verskih skupnosti 
in urada za verske skupnosti, 
saj niso v skladu z novo sloven
sko ustavo (7., 14. in 41. člen). 
Zaradi ohranitve dobrih in korekt
nih medkonfesionalnih odnosov 
vabimo vse javne medije, zlasti 
pa uredništva verskih glasil, da 
se izogibajo pamfletarskih oblik 
opisovanja drugih in da ohra
njajo strpnost do drugače veru
jočih in mislečih.

V skladu z zakonom o javnih 
medijih pričakujemo od ure
dništva Družine objavo našega 
ugovora ali vsaj opravičilo za 
svoje izražanje.

Univerzalna 
Gnostišča Cerkev

Danijel Bedrač,
predsednik
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DELOVNO IN SOCIALNO SODIŠČE V LJUBLJANI

TOŽENA STRANKA: ZPIZ, Republika Slovenija.
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PRITOŽBA

pritožbo

zoper v nadpisu navedeno sodbo
na

Višje delovno in socialno sodišče 
Zoper v nadpisu navedeno 

sodbo vlaga tožnik pravočasno

zaradi zmotne ugotovitve dejanskega stanja ter posledično zmotne uporabe materialnega prava ter

predlaga,

da Višje delovno in socialno sodišče v Ljubljani pritožbi ugodi, prvostopno sodbo razveljavi ter samo ugodi tožbenemu zahtevku, 
podrejeno pa, da zadevo razveljavi in vrne prvemu senatu v novo odločanje.

Obrazložitev:

Sodnik v izpodbijani odločbi navaja, da tožnik ni dopolnil 40 let delovne dobe do 18. 10. 1991, kot je to po spornem odloku, 
ker naj bi le to dopolnil šele 20. 10. 1991. Ta izračun sodnika je po mnenju tožnika napačen, temelji pa verjetno na napačnem 
izračunu sklada za socialno osiguranje vojnih osiguranika iz ZRJ. Od kod sodniku ravno datum 20. 10. 1991, to niti tožniku, 
niti njegovemu pooblaščencu ni jasno.

je začel delati dne 18. 8. 1957, kot to izhaja iz ukaza, ki je priložen tej pritožbi. Do 18. 8. 1991 je 
izpolnil 34 let delovne dobe. Upoštevajoč benificiran staž 6 let, 2 meseca in 18 dni, je dopolnil 40 let delovne dobe že 1. 6. 
1991 in nikakor ne šele 20. 10. 1991, kot to zmotno zaključuje prvostopni sodnik.

Zaradi tega je potrebno tožnikovemu zahtevku ugoditi.
Tožnik je na obravnavi, dne 27. 9. 1994 oddal pripravljalno vlogo, s katero predlaga konkretne dokaze v postopku. V obrazložitvi 

sodbe ti dokazni predlogi niso niti omenjeni in tudi zato je potrebno izpodbijano sodbo razveljaviti. Tožnik se tudi ni strinjal, 
da je v konkretni zadevi 4 krat odločal en senat, na zadnji glavni obravnavi pa je odločal povsem drug senat, ki z zadevo ni 
mogel biti temeljito seznanjen. Tudi ta ugovor tožnika ni bil upoštevan.

Sodnik v izpodbijani odločbi najprej ugotavlja, da tožnik ni sodeloval v agresiji na Republiko Slovenijo. Pomisleki, ki jih je 
imelo glede tega višje sodišče ob prvi odločitvi, so torej razčiščeni.

Nadalje se sodnik strinja s pravno interpretacijo tožnika glede utemeljenosti zahtevka, vendar zaključuje, da mora vseeno (v 
nasprotju s tem, kar misli, da je prav in očitno tudi v nasprotju s pravičnostjo) odločiti v škodo tožnika. Neodvisen sodnik s 
trajnim mandatom bi po tožnikovem mnenju moral odločati samostojno in tako, kot misli, da je pravično. Če se sodnik strinja 
z interpretacijo tožnika, potem bi moral tako tudi odločiti. Ne poznamo namreč primera, kjer neodvisni, samostojni sodnik s 
trajnim mandatom v sodbi napiše, da se ne strinja s svojo odločitvijo, da pa žal mora biti taka, kot je. Vsaj od višjega sodišča 
pričakujemo, da bo odločalo po pravu, pravičnosti in svoji vesti, ne glede na trenutno “klimo” v naši državi. Pravzaprav je le 
neodvisen in samostojen sodnik tisti, ki lahko prepreči tako eklatantno kršenje človekovih pravic. To, da bo o vsem svoje “povedala” 
tudi zgodovina, pa in njegovi družini, ki nimajo sredstev za preživetje, ne more pomagati. Kdorkoli bi
prebral izpodbijano sodbo, kjer so zapisane vse zasluge tožnika za mir v Sloveniji, kar ne bi mogel verjeti, da je končna odločitev 
taka kot je. Nobeno “izgovarjanje” na “pozitiven predpis” tu ne pomaga. Sodba je nepravilna in pomeni poseg v temeljne človekove 
pravice in svoboščine. Iskreno upamo in smo prepričani, da bo vsaj Višje delovno in socialno sodišče v Ljubljani odločilo modro 
ter po pravu in pravičnosti in tožbenemu zahtevku ugodilo.

S tem je ta pritožba utemeljena.
dne 4. 1. 1995
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Vrhovno sodišče Republike Slovenije 61001 Ljubljana - p.p. 639
11 Ips 710/94

Sodba V IMENU
Vrhovno sodišče Republike Slovenije v Ljubljani je v senatu pod 

predsedstvom sodnika Vrhovnega sodišča Dušana Ogrizka, ob sodelovanju 
sodnikov Vrhovnega sodišča Tita Stanovnika, Toneta Frantarja, mag. Marije 
Krisper Kramberger in Nade Šval kot članov senata, v pravdni zadevi 
tožeče stranke Majde Vukovič, Metoda Mikuža 18, Ljubljana, ki jo zastopata 
dr. Peter Čeferin in Rok Čeferin, odvetnika iz Grosupljega, proti toženi 
stranki Republiki Sloveniji, ki jo zastopa Javno Pravobranilstvo Republike 
Slovenije, Miklošičeva 24, Ljubljana, zaradi sklenitve prodajne pogodbe 
(vrednost spornega predmeta 843.091,00 SIT), o reviziji tožene stranke, 
proti sodbi Višjega sodišča v Ljubljani z dne 25.5.1994, opr. št. II CP 
36/94, v zvezi s sodbo Temeljnega sodišča v Ljubljani, enote v Ljubljani, 
z dne 3.11.1993, opr. št. VI P 780/93, na seji dne 17.11.1994

razsodilo: Obrazložitev dilo tožbenemu zahtevku in to
ženi stranki naložilo sklenitev

Revizija se zavrne kot neutemeljena. Sodišče prve stopnje je ugo- prodajne pogodbe za stanovanje

št. 17 v hiši na ulici Metoda 
Mikuža 18 v Ljubljani za kupni
no 843.091,00 SIT. Sodišče 
druge stopnje je sodbo sodišča 
prve stopnje potrdilo, potem ko 
je zavrnilo pritožbo tožene 
stranke.

Proti sodbi sodišča druge 
stopnje vlaga pravočasno revizi
jo zaradi zmotne uporabe mate
rialnega prava tožena stranka. 
Revizijskemu sodišču predlaga, 
da reviziji ugodi in izpodbijano 
sodbo tako spremeni, da tož- 
beni zahtevek zavrne. V reviziji 
vztraja pri stališču, da tisti 
imetnik stanovanjske pravice, ki 
nima državljanstva RS in zato 
nima pravice do odkupa sta
novanja, le - te ne more prenesti 
na drugega, oz. ne more privo-
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liti, da to pravico namesto njega 
uveljavi nekdo drug. Možnost 
odkupa stanovanja s strani ožje
ga družinskega člana v 117. čl. 
SZ je po mnenju revidentke 
predvidena za primer, če se 
imetnik stanovanjske pravice ne 
bi odločil za nakup stanovanja, 
ne pa za primer, če ta te 
pravice nima, ker tako določajo 
drugi predpisi (16. člen Ustav
nega zakona za izvedbo temelj
ne ustavne listine o samostoj
nosti in neodvisnosti RS, 68. 
člen Ustave RS in 9. čl. Ustav
nega zakona za izvedbo Ustave 
RS). Te predpise je potrebno 
upoštevati, kljub temu, da SZ 
ne ločuje kupcev stanovanj po 
državljanstvu. Imetnik stano
vanjske pravice mora za prido
bitev pravice do odkupa izpol
njevati vse pogoje, vključno z 
možnostjo njene realizacije. Da 
je potrebno upoštevati okoliš
čine, ki so vezane na samega 
imetnika stanovanjske pravice, 
izhaja tudi iz pravice lastnika 
stanovanja, da odkloni prodajo 
stanovanja, če imetnik stano
vanjske pravice gradi hišo ali 
kupuje drugo stanovanje, oz. 
je že lastnik kakšne druge sta
novanjske enote. Zaradi okoliš-

razumevanje in razlago teh je 
namreč potrebno upoštevati 
zlasti še 2. odst. 128. čl., 3. ost.
147. čl in 2. odst. 148. čl. SZ, 
ki urejajo nekatere posebne 
situacije v procesu privatizacije 
stanovanj. Vse pravkar omenjene 
določbe SZ pa govorijo v prid 
stališču, da se privatizirajo (le) 
zasedena (bivša) družbena sta
novanja (izjeme predvidene v 1. 
odst. 128. čl. in 129. čl. SZ za 
konkretni primer niso pomem
bne). To pa so nedvomno tista 
stanovanja, na katerih je ob 
uveljavitvi SZ obstajala stano
vanjska pravica (prim. 2. odst. 
1. čl. ZSR) in ne gre za primer 
iz 2. odst. 128. čl. in 2 odst.
148. čl. SZ.

Toda zgolj opredelitev pred
meta privatizacije še ne daje 
odgovora na vprašanje lastni
kove dolžnosti prodaje določe
nega stanovanja. Ta nastopi 
seveda šele, ko prodajo zasede
nega stanovanja (prim. zgoraj) 
zahteva upravičena oseba.

Po presoji revizijskega so
dišča revidentkina razlaga kroga 
upravičencev do privatizacije po 
SZ ni pravilna. Če bi namreč 
pisni privolitvi imetnika stano
vanjske pravice iz 1. odst. 117.

(prim. novelirano besedilo 3. 
odst. 147. čl. SZ, Ur.l. RS 21/ 
94). Takšnega stališča po pre
soji revizijskega sodišča ni moč 
zagovarjati, saj so osebe, našte
te v 3. odst. 147. čl. SZ, glede 
pravice do privatizacije povsem 
izenačene z imetnikom stano
vanjske pravice. Predmet priva
tizacije pa ostaja zasedeno sta
novanje, upoštevaje ob tem 
stanovanjsko zaščito teh oseb.

Ker glede privatizacije ni 
razloga za drugačen položaj 
oseb, naštetih v 1. odst. 117. čl. 
SZ (privatizira se zasedeno 
stanovanje!), ožjim družinskim 
članom imetnika stanovanjske 
pravice njihove pravice do priva
tizacije ne morejo preprečevati 
okoliščine, ki imetniku stano
vanjske pravice onemogočajo 
nakup. Če bi zakonodajalec želel 
predmet privatizacije stanovanj 
po SZ dodatno omejiti z dr
žavljanstvom imetnika stano
vanjske pravice, bi moral to 
izrecno predvideti v samem SZ.

Po presoji revizijsekga sodiš
ča imajo zato tako imetnik sta
novanjske pravice kot tudi 
njegovi ožji družinski člani (1. 
odst. 6. čl. SZ) po zakonu sa
mem pravico do privatizacije

LJUDSTVA
čin na strani imetnika stanova
njske pravice lastniki niso dol
žni prodati stanovanja ne njim 
ne ožjim družinskim članom.

Revizija je bila vročena Jav
nemu tožilcu Republike Slove
nije, ki se o njej ni izjavil, in 
tožeči stranki, ki nanjo ni odgo
vorila (3. odst. 390. čl. ZPP).

Revizija ni utemeljena.
Določilo 1. odst. 117. čl. SZ 

daje izhodišče za opredelitev 
dveh bistvenih vprašanj za 
privatizacijo stanovanj: predme
ta privatizacije in kroga upravi
čencev do privatizacije stano
vanj. Ob tem je potrebno pose
bej poudariti, da 1. odst. 117. 
čl. SZ daje le izhodišče za 
razlago ključnih vprašanj priva
tizacije po SZ. Za pravilno

čl. SZ pripisali pomen prenosa 
pravice do nakupa stanovanja, 
bi to pomenilo, da ima pravico 
do privatizacije po SZ le imet
nik stanovanjske pravice. Ostale 
osebe, naštete v 1. odst. 117. 
čl. SZ pa le, če imetnik stano
vanjske pravice nanje prenese 
to svojo pravico. S tem bi 
posegli v opredelitev predmeta 
privatizacije. Dosledna izpeljava 
pa bi pomenila tudi, da v pri
meru, če imetnik stanovanjske 
pravice nima pravice do nakupa 
stanovanja zato, ker ni drža
vljan RS, pravica do nakupa 
nima niti ožji družinski član 
pokojnega imetnika stanovanj
ske pravice, niti razvezani za
konec, “ki ostane, oziroma 
postane najemnik stanovanja”

zasedenega stanovanja. Raz
merje med njimi je podobno 
razmerju med predkupnimi 
upravičenci. Ureditev prednosti 
uveljavitve pravice do nakupa 
stanovanja pa ne more posegati 
v izhodišče zakonodajalca glede 
opredelitve kroga upravičencev 
do privatizacije. Gre le za ure
ditev vprašanja konkurence med 
njimi. Pisna privolitev imetnika 
stanovanjske pravice (1. odst. 
117. čl. SZ) ima tedaj dvojen 
pomen. Z njo imetnik stano
vanjske pravice v razmerju do 
ostalih upravičencev do privati
zacije izbere, kdo ima pravico 
do nakupa, v razmerju do last
nika pa z njo izrazi soglasje, 
da ta namesto njemu proda 
stanovanje enemu izmed nje

9
govih ožjih družinskih članov.

Zato po presoji revizijskega 
sodišča nastopi lastnikova dol
žnost prodaje zasedenega sta
novanja, ko to zahteva ena 
izmed oseb, naštetih v 117. čl. 
SZ, ki lahko pridobi lastninsko 
pravico na stanovanju. Če prod
ajo stanovanja zahteva ožji 
sorodnik imetnika stanovanjske 
pravice, mora ta svojo pravico 
do nakupa stanovanja izkazati 
s pisno privolitvijo imetnika 
stanovanjske pravice.

Imetnik stanovanjske pravice 
tedaj s pisno privolitvijo ne 
prenaša svoje pravice do odku
pa, temveč odloča le o tem, 
kateri izmed ostalih upravi
čencev do privatizacije ima 
pravico do odkupa stanovanja 
po določbah 117. čl. in nasl. 
SZ. Zato dejstvo, da tožničin 
mož, ki je imetnik stanovanjske 
pravice, ni državljan RS, ne 
more vplivati na tožničino pra
vico do nakupa stanovanja. 
Razloženi pomen pisne privo
litve imetnika stanovanjske 
pravice iz 1. odst. 117. čl. SZ 
namreč izključuje uporabo na
čela, da nihče ne more na 
drugega prenesti pravic, kot jih 
ima sam.

Na drugačno razlago oprede
litve kroga upravičencev do 
privatizacije stanovanj v družbe
ni lastnini v 1. odst. 117. čl. 
SZ ne more vplivati ne 2. odst. 
128. čl., ne 2. odst. 148. čl. iste
ga zakona. Ti dve določili nam
reč opredeljujeta predmet priva
tizacije, ne pa kroga upravič
encev do nje. Če stanovanje ni 
zasedeno, ni zajeto s privati
zacijo. Zato ga lastnik ni dolžan 
prodati. Odklonitev prodaje 
stanovanja pa se nanaša seveda 
na vse upravičence do priva
tizacije iz 1. odst. 117. čl. SZ.

Glede na navedeno je revi
zijsko sodišče revizijo zavrnilo 
kot neutemeljeno, potem ko je 
ugotovilo, da tudi niso podani 
razlogi, na katere pazi po urad
ni dolžnosti (393. čl. ZPP).

Ljubljana, 17.11.1994

Predsednik senata
Dušan Ogrizek l.r
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5TAKE ToRsRoDELE -

izpraznjen koz>rec
X ?

w»^KAiM_ojflpvo' ^gar3ijen^Mj<2ET žtauh KoLlfEj-thi^^K

PO TRANZICIJI - POTOP
Kakor v Bosni, tako v Sloveniji, pa še marsikje drugje 

zmagujejo “Butalci”. Tako vase zagledanih, duhovno omejenih, 
nasilnih lokal - patriotov, ki lastno idejo o stvareh vsiljujejo 
drugim - ni. Na ta način zatirajo širše, obsežnejše in dolgoročnejše 
poglede od njihovih.

Jasno je, da je dolgoročno taka usmeritev samo uničevalna 
in lahko le v prvem, zelo kratkem obdobju, ponudi “vsiljevalcu” 
na račun uničenja drugačnih - profit, nato pa vodi v vseobsežno 
izolacijo, avtarkijo in smrt.

V tranziciji je svet šel preko nas, v vseh smereh in smo cveteli, 
tranzicija je nasprotno od tranzita popolnoma mrtev rokav in 
venemo. Od Dubrovnika do Djubrovnika je le kratek plebiscitarni 
krogec - a je razlika vendar očitna.

Prejšnji režim je delal napake. Zaradi verbalnega delikta je 
zapiral ljudi za 9 let, kar je bila zagotovo vesoljna krivica za 
redke prizadete. Vendar popravljati to krivico tako, da se 
“generalizira” na vseh 2 milijona ljudi - naj še oni občutijo 
“sladkosti sistema” - si lahko zamisli le bolna duša.

Postaviti pa takega mučenika na oblast - je lahko le računica 
tuje sile.

Politični azil je prodaja duše hudiču.
1969 je ob obletnici osamosvojitve Tunizije skupina povratnikov 

poskušala zrušiti tedanji tunizijski režim Habiba Burgibe. Poskus 
jim je spodletel in uspeli so pobegniti v sosednjo Gadafijevo 
Libijo. Gadafi jim je dal zatočišče, vendar pod enim pogojem 
- 11 let jih je “uril” v puščavskih kampih za teroriste.

Leta 1980 - februarja - na isto tunizijsko obletnico, jih je, 
s tihim (“nevednim”) sodelovanjem alžirske oblasti - izurjene 
in oborožene - poslal v nekaj tunizijskih obmejnih mest s točno 
nalogo, kaj naj storijo: zminirajo radijsko postajo, TV pretvornik, 
napadejo garnizon in policijo, v tem pa jim že priskočita na 
pomoč libijska in alžirska oblast.

Ker tunizijski komandosi niso imeli druge izbire, hkrati pa 
so jim bili z 11 letnim treningom oprani možgani, so svoj del 
akcije opravili. Po pričakovanju akcije s strani sponzorjev ni 
bilo. Komandose so Tunizijci zlahka ujeli in jih na spektakularnem 
TV procesu razkrili, obtožili in ustrelili. Vmes je sledila še krajša 
vojna med Libijo in Tunizijo ter ohladitev odnosov med Tunisom 
in Alžirom.

Skratka, klasika, znana iz Waršavske vstaje in še kje.

Je bil dr. Pučnik zares tako sijoč sociolog, da je od pristaniškega 
delavca v ZR Nemčiji postal Univerzitetni profesor - ali pa 
so ga Nemci namenoma vzgajali in pazili? Konec koncev - v 
rokah so imeli kronski dokaz, Ahilovo peto tistega, ki jih je v 
drugi vojni premagal.

Ali so bili v Argentino pobegli domobranci prav zares super- 
meni, ki so začeli iz nič in v daljnem svetu obdržali svojo vero 
in patriotizem - ali pa jim je bil argentinski režim, znan po 
svoji naklonjenosti hitlerjanstvu, prav posebej naklonjen, ne brez 
lastnih in dolgoročnejših računic?

Isto se lahko vprašamo glede “genijalnosti” profesorja Sirca, 
univerzitetnika iz Glasgowa in zahodnega izvedenca za rušenje 
vzhodnih ekonomij?

Ali glede self made mana, ex - Tito omladinca, poslovneža 
z dvomljivim slovesom in dvojnim državljanstvom, v beograjski 
parlament skozi U.S. ambasado “pripeljanega” g. Paniča?

No roko na srce, ali so bili Josip Broz Tito, priznani trans
vestitu, plejboj in lahkoživec, človek s tisoč imeni, Mitja Ribičič, 
sin pisatelja pravljic za otroke, Boris Kidrič, sin jezikoslovca 
pa še kdo - res taki supermani in geniji, ali pa jim je Stalin, 
preganjanim v domovini, ponudil azil, lepo življenje, vso oblast, 
ob drilu - in vrnil s prav posebno nalogo (hudič slej ko prej 
zahteva plačilo usluge!). Na primer da pobijejo 10 - 20.000 
domobrancev v Kočevskem rogu?

Ali zakaj je Jelinčič, slovenski pragozdni tiger in bivši legionar 
- tako popularen med člani ZB? Ker jih je počila skleroza in 
zapustil spomin na njegovo “članstvo” v francoski legiji, ki za 
nekaj frankov odšnicla glavo zamorskemu domorodcu?

Kramberger je bil medijski konstrukt, tako po začetku kot 
koncu (je bil tedaj Jezus iz Nazareta - I.N.R.I. - ob času prav 
to - nemara?).

Medijski fenomen iz prav posebnih namenov je tudi Trude 
Kirinčič - hči poštenega Nemca, po drugi vojni nepošteno metana 
vkup z nepoštenimi Svabami, ki ima v Delu lastno rubriko - v 
kateri po dolgem in počez tolče čez sistem. Katera gospodinja 
bi se mogla upreti takšni skušnjavi - z ene strani pusto življenje 
gospodinje v anonimi - z druge strani sloves Ivane iz Ljubljane?

Pripis: Pismo je sinteza “levo-desnega” prosvetljenega diskurza 
iz objavljenih avtentičnih “pisem” pralcev v slovenskih partitodi- 
rigiranih medijih pod šifro - Želeli ste, prebirajte.

Softvvare za Novo dobo pripravil prof. dr. Alan Karburator, 
direktor IBM (Institut Butalskih Modrosti).
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MEDNARODNA
KORESPONDENCA

Sehr geehrtes Herrn Redakteur!

Bitte, machen Sie mir dieses Land wieder deutsch.

Windische Sprache ist in erster linie eine unpoetische 
Sprache, so weinige die Einzige richtige Stimme - R. 
ArischeR. Nehmen Sie bitte ein Glass NVasser und dan 
gurgeln Sie das NVasser in Maul: r-r-r-r. So, Sie sehen 
was ich meine.

Diese sind die Reine praechtige Stimmen - turbo- 
lentes mit und fuer die Gurgen gurgeln als Rhein, Herrn, 
Brunhilde, Hergott, Fixlaudon, Hermann, Herfrau, Her- 
kind, Herhund.

Die Romanen und die Germanen habenR. AberG ist 
ober als M - nicht mamma mia - sondern Mutti.

S e in sehr geehrtes Humbles Servant - Nison-tlatasa 
■ Sayonara - Asta * Kuca - Faja, vija vaja - ven.

Un intervwju con Alessan-dra 
Mussolini - completa-mente 
sfabricato

MAKARONI
IN

KANONI
ND: Bon giorno. čara raea-zza. 

Come stai?
AM: Noi due, conosciamo?

ND: Che sambe! Che occhi dipin- 
to di blu. Che joske.

AM: Sporcato, prašeč. Vafanculo 
me. Cosa dice? Hai tu un porsche. 
Oder mein Grossvater hat mich 
erzaehlt dass die Tedeschi sono tutti 
pederi, znaš - toplovodars!

ND: Parliamo di politica. Io co- 
nosco un bel spagetheria qui in 
vicina. Voglio pizza materina i pizza 
napole-tane-u-radne-dane.

AM: Sbrigatti sporchino. Znam, 
a svaki petak jedan metak. Non mi 
bulji tako, ko vas ministro di afferi 
estrani (mhm, ma nije ni nas bio 
bolji - uno dženskarošino, grande 
kanalja, aber auch besser als dieses 
armes Kerl schuetterndes Alois 
Mock, mister “parkinson”).

ND: Alessandra voi sette una 
resnično grande ragazza - perce voi 
ukvarjate se s politika? Politika e 
una putana. kapiscete? Non per 
ragazza fine soltamente per Ulona 
Staler Čokolina e kake stare zafrustr- 
irane babe Idi tutti generi').

AM: E essatamente per que-sto 
raggione. Io voglio di popraviti le 
krivice que mio nonno que ubito mio 
zio grof Cianno. Mio nonno e stato 
molto male per nostra famiglia. 
Sempre soltamente ricinus per co- 
mmunisti, bla-bla-bla in microfono, 
aber doma - niente.

ND: Razumemo. Ringrazi-amo 
molto. Pizza e stata beni-ssima.

AM: Voi ne dicete nista di - 
Benito Mussolini, iz rit mu grejo 
plini, iz ust pa makaroni, debeli kot 
kanoni?

" ND: Assolutamente no.

Alan Karburator
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BOLAN
PISTA 
I SAT 

ISZTORIJE

Dok sam još mah na Vla- 
šiču bia, svjet jednostavan 
bese. Popea bih se na OLIN- 
PIJSKI toranj na Jahorini, 
i istovremena kenjah u - dva 
mora.

Na Sever ide dio mene 
jedan dio putem Miljacke, 
Željeznice, Bosne, Save te 
Dunava sve do u “MIRAZ 
OVIDJA U PONTU TA
RE”, što kažu Švabe - crve- 
no more, a na Jug donji dio 
mene putem Neretve ispod 
neretljanskoga mosta iznad 
Neretve ispod koga Neretva
- tečaše - dok još KUM- 
RETI KUBRA stajaše, u 
Jadran, da nahrani pastrmce, 
koje onda plivaše na Sever 
u Trieste pa onda na Jug 
do Brindizi - blago - Vlasi- 
ma.

Kad pak moj čukundeda 
mali bese, svet ovuda jedno
stavan bese.

S ove Strane Turska, cari- 
gradski čitluk, s one Strane 
Avstrija, bečka “Hercegovi
na” - od Osijeka do Spalata, 
Fiume te Zagabria, a izme- 
dju - Vlasič.

Ko u Knjiži - uze Azem 
jabuku, Hava od besa u 
trudnoču, a nekriv - ne- 
dužan Ferdinand sa Sofijom 
u mrtvački szanduk. I sto 
miljuna vojnika - zajedno s 
njim - Jednogodišnji urod
- čovječanstva.

Vasz pozdravlja 
ATŠIP - NALOB, 

prof. Hystoriae (vl.r.).

■I

Pšenični kruhi
Planinski hldbec - bel ali polbelje ročno izdelan hlebec iz pšenične moke.
Planinska štruca - bela ali polbela ročno izdelana štruca iz pšenične moke.
Kranjskogorski kruh - bel ročno izdelan hlebček iz pšenične moke.
Diabetični krtih - visokobeljakovinski kruh, ki ga priporočamo tudi diabetikom.
Francoski krnili - štručka, deteljica in žemlja so ročno izdelani kruhi s hrustljavo skorjo in 
okusno sredico.
Zviti kruh - bela in polbela Štruca iz pšenične moke.

lili■

1: I

■
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Kruhi z balastnimi snovmi
Grobozrnati kruh - zrnati kruh iz mešanice pšenične, ržene, ječmenove, koruzne in ajdove mo
ke ter ovsenih kosmičev, prosene kaše, sojinih kosmičev, lanu, sezama in sončnic.

E"i Svetti grobozrnati kruh - iz pšenične iri koruzne moke, prosene kaše, soje, lanu in sončnic.
Zrnato pecivo - iz mešanice pšenične in ržene moke, ovsenih in sojinih kosmičev, maka, mleka, 

™,5 ječmenovega slada in ijavega sladkorja.
IS Svetlo zrnato pecivo - iz pšenične in koruzne moke, prosene kaše, sojinega drobljenca, lanu in 
'S sončnic.

Štajerski kruh - hlebček iz pšenične in ržene moke, ki ohranja svežino.
Savski črni kruh - je posebno temen kruh iz pšenične in ržene moke z dodatkom pražene sojine 
moke.
Furmanski kruh - iz zelo temne pšenične moke in ima visoko hranilno vrednost.
Graham kruh - iz moke celega pšeničnega zrna, zato ima več vitaminov, mineralov in balast - 
nih snovi.
Kruh z ovsenimi kosmiči - zaradi ovsenih kosmičev ohranja svežino in velja za izredno zdravo 
živilo. ^

Ei Koruzni mešani kruh - je hlebček iz koruzne in pšenične moke s polnim okusom.
Ajdov mešani kruh * je hlebček iz pšenične in ajdove moke.

■
Pekarsko pecivo

Žemlje, kajzerice, pecivo s sirom, pletenice, fortuna pecivo, makovi hlebčki, makove
štručke, štručki ji, pince, osja gnezda, rogljički, bige, polži, francoske št ručke, slane preste. 

Vse to je okusno pecivo, ki se vedno prileže.■
II

1 nn

i
iii■

H
H
■

Opisane kruhe pečemo vsak dan, zato jih zahtevajte pri svojem trgovcu.

Vse dodatne informacije dobite v trgovinah.

Ob nakupu cele štruce ali hlebca kruha naše pekarne, zahtevajte vrečko v kateri ga boste
varno prinesli domov.

■lili* pliiiiiliiliiill

Mari|a Gorenca Antoaneta (l.r.)
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Edinstven heroizem v osrčju nemškega Reicha

Pohorski bataljon
V zgodovini II. svetovne vojne je leto 1942 zapisano kot tisto, v katerem je nemški vojaški stroj dosegal 

številne uspehe na vseh frontah. Na področju Slovenije pa se je v tistem času začela širitev NOB. Pohorje je 
po svoji velikosti in geografskih značilnostih nudilo pomebno točko v razvoju partizanskega gibanja na 

Slovenskem in je že v samem začetku imelo prve skupine partizanov. Pohorje je bilo z gledišča partizanskega 
gibanja aktivno skozi ves čas NOB-ja, nemškemu okupatorju pa je pomenilo konstanten trn v peti.

Znana žarišča partizanskega 
gibanja v revirjih, celjski kotlini, 
Zgornji Savinjski in Šaleški 
dolini so se v polovici leta 1942 
razmahnila, Pohorje pa se je 
na te dogodke odzvalo kot 
povezovalni dejavnik partizan
skega delovanja na Kozjanskem, 
v Slovenskih Goricah, okolici 
Maribora in na Koroškem. 
Vendar vse to še zmeraj ni 
zadostovalo, da bi okupatorske 
sile občutile kakšno resnejšo 
grožnjo s strani partizanskega 
gibanja. Za njegovo okrepitev 
je bilo potrebno aktivirati in 
povečati partizanske sile na 
vsem Štajerskem.

Breme je padlo na II. grupo 
odredov, ki je takrat štela štiri 
bataljone s 541-imi borci. Eden 
izmed bataljonov, 1. Savinjski, 
je kasneje postal jedro Pohor
skega bataljona. Toda najprej 
so partizanske enote morale 
prispeti do svojega cilja. Pot 
je trajala skoraj dva meseca, 
preko Notranjske, Gorenjske, 
Slovenske Koroške do Štajer
ske. Šlo je za naporno odpravo, 
saj so se morali borci partizan
skih enot ves čas spopadati z 
Italijani in Nemci, kar je slabilo 
udarno moč enot. Toda stik s
1. Štajerskim bataljonom je bil 
kljub temu opravljen po načrtu 
in sicer 31. avgusta. Enote so 
se združile in se preimenovale 
v Pohorski bataljon, ki je svoje 
operacijsko področje vzpostavil 
na področju Jelovice na Po
horju.

Do oktobra je potekala za
ledna dopolnitev, reorganizacija 
nekaterih enot in priprava na 
bojne naloge, v oktobru pa je

začel z aktivnim delovanjem. 
Zaradi nenehnega menjavanja 
lokacije Pohorskega bataljona 
so bile nemške policijske in 
vojaške sile onemogočene orga
nizirati kakšen večji napad na 
bataljon.

Teror in hajke
Nemški okupator se je zave

del nevarnosti partizanskega gi
banja tako na Štajerskem kot 
v vsej Sloveniji. Zato je začel 
vsestransko in sistematično u- 
krepati proti partizanskim eno
tam, nemajhen del aktivnosti 
pa je bil uperjen proti prebi
valstvu. Nasilje nad civilisti se 
je vse bolj stopnjevalo. V mari

borskem zaporu so 2. oktobra 
ustrelili 143 žrtev, 7. novembra 
pa še 97. Aretacije prebivalstva 
so bile vse številnejše, v konce- 
tracijska taborišča je bilo odve
denih več kot 1200 oseb. Zasli
ševanja so se neredko sprevrgla 
v grozovita mučenja, vse to pa 
očitno ni zmanjševalo temveč 
le še povečevalo odločenost v 
boju zoper okupatorja.

Zadnje dni oktobra se je 
začela hajka na Pohorski ba
taljon, vendar ni dala želj enih 
rezultatov. Kljub močnim pritis
kom je bataljon vzdržal in se 
celo izognil večjim izgubam ter 
uspešno nadaljeval z akcijami. 
Od 28. oktobra do 2. novembra

je bataljon izvedel nekaj diver
zantskih akcij na železniški pro
gi pri Hudi luknji, kjer je iztiril 
vlak, razstrelil pa je tudi dalj
novod na Graški gori. Zaradi 
spretnih manevrov je nemška 
ofenziva udarila v prazno.

3. novembra zjutraj je v 
taborišče Pohorskega bataljona 
na Skrivnem hribu prispel na 
obisk komandant II. Grupe 
odredov, Franc Rozman - Sta
ne. Z njim je prišel tudi član 
Vrhovnega plenuma OF, Ivan 
Nemec - Vojko. Istočasno je 
prispela tudi Ruška četa in 
bataljon se je zopet reorga
niziral. Komandant Stane je s 
sabo prinesel povelje, s katerim 
je bil Rudolf Mede - Groga 
končno imenovan za koman
danta bataljona, uradne pa so 
bili imenovani tudi vsi koman
dirji čet in politična komisarja.

Bataljon je štel približno 100 
borcev in bork in je kljub po
manjkanju avtomatičnega in 
teškega orožja predstavljal moč
no bojno enoto. 4. novembra 
zvečer je bataljon napadel tovar
no lepenke v Mislinjskem jarku. 
Po upešnem napadu je na Mi
slinjskem sedlu prišlo do spo
pada z Nemci, ki so jih zasle
dovali, vendar se je bataljon 
pod vodstvom komandanta Sta
neta uspešno porazil zasledo
valce.

Bataljon je zaradi varnosti 
zapustil taborišče in postavil 
novo na pobočju Rogle. Nemci 
so bataljonu sledili in že 7. 
novembra so ga napadli. Snega 
je bilo v obilju, kar je za 
partizane pomenilo še dodatno

Nenehne in uspešne akcije in 
podpora, ki jo je bataljon užival 
med prebivalci Pohorja je močno 
motila okupatorsko vojsko. Zato 

so se Nemci odločili za 
propagandno ofenzivo. Prebivalstvo 

so zasuli z letaki, pozivajoč jih, 
naj “kot domoljubni Štajerci 

najodločneje sodelujejo v boju 
proti bandam”. Na Pohorju so 24. 
novembra uvedli policijsko uro, ki 
je prepovedovala gibanje med 20. 

uro zvečer in 5. zjutraj.
V vseh občinah so morali na 

oddaljenosti 30-ih metrov od ceste 
posekati vse drevje, 

organizirana pa so bila tudi 
propagandnna zborovanja.
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oviro. 11. novembra se je ko
mandant Stane poslovil od 
bataljona in odšel na Mo
ravsko, Ivan Nemec - Vojko pa 
v Slovenske gorice.
Napad za napadom

Okupator ni popuščal. 12. 
novembra se je začela velika 
hajka, v kateri je sodelovalo 
3000 nemških vojakov, poli
cistov in orožnikov, ki so preis
kovali pohorske gozdove. Že 
dva dni kasneje je bilo celotno 
Pohorje prekrito z vojaki in 
policisti. Kljub temu je Pohor
ski bataljon pogumno nadaljeval 
z operativnimi akcijami, ki so 
bile med drugim povezane tudi 
s pripravami na dolgo zimo, ki 
je že kazala zobe.

Nenehne in uspešne akcije 
in podpora, ki jo je bataljon 
užival med prebivalci Pohorja 
je močno motila okupatorsko 
vojsko. Zato so se Nemci odlo
čili za propagandno ofenzivo. 
Prebivalstvo so zasuli z letaki, 
pozivajoč jih, naj “kot domo
ljubni Štajerci najodločneje 
sodelujejo v boju proti ban
dam”. Na Pohorju so 24. no
vembra uvedli policijsko uro, 
ki je prepovedovala gibanje 
med 20. uro zvečer in 5. zju
traj. V vseh občinah so morali 
na oddaljenosti 30-ih metrov od 
ceste posekati vse drevje, orga
nizirana pa so bila tudi propa- 
gandnna zborovanja.

Pomen Pohorskega bataljona 
za II. Grupo odredov nakazuje 
dejstvo, da sta Franc Rozman 
- Stane in politkomisar Dušan 
Kveder - Tomaž že 2. decembra 
zopet obiskala to enoto. Na 
slovesnem zborovanju so ob tej 
priložnosti razvili prapor z 
napisoma “Največ sveta otrokom 
sliši slave” in “V boj za svo
bodo”. Naslednji dan je bataljon 
izvedel napad na okupatorjev 
štab v Josipdolu.

V hudem boju je bil težko 
ranjen Dušan Kveder - Tomaž. 
Nemci so zasledovali bataljon 
in obkolili Skrivni hrib. Vnel 
se je najtežji boj, ki ga je do 
takrat imel Pohorski bataljon. 
Komandant Stane je zopet 
uspešno posredoval, saj je z 
napodom iz hrbta prebil so
vražni obrač ter omogočil u- 
mik proti Črnemu Vrhu. V

hudi zimi je izvidniška patrulja 
v skritih delih vzhodnega Po
horja iskala primeren kraj za 
zimski tabor. Odločila se je za 
kraj v bližini Dekmanskega 
vrha (1260 m) z imenom Pri 
treh žebljih. Bataljon si je na 
tem mestu uredil zimsko biva
lišče.

Poslednji boj
Zadnje dni decembra, med 

urejanjem zimskega tabora, je 
bataljon s svojimi patruljami 
operativno deloval na širšem 
območju Pohorja. Nemci se v

večje akcije niso spuščali, so 
pa zato pazljivo spremljali ne 
samo gibanje partizanov Pohor
skega bataljona temveč vsakega 
posameznika na Pohorju. Pa
trulje so kontaktirale s prebi
valstvom, 30. decembra pa so 
izvedle akcijo zbiranja hrane, 
ne vedoč, da je bila to zadnja 
akcija Pohorskega bataljona.

Ko so namreč prepeljali 
zbrano hrano v taborišče, je za 
njimi ostala v snegu široka sled, 
dan kasneje, 31. decembra pa 
so jo odkrili vohuni, ki so zasle
dovali bataljon do taboišča. 
Zbrane podatke so predali 
poveljstvu tajne policije v Mari
boru.

Borci Pohorskega bataljona 
so med tem časom utrjevali 
taborišče za dolgo zimo. Zgra
dili so 26 zemljank, v katerih 
je lahko taborilo največ po osem 
ljudi. Celotno taborišče je obse
galo približno en hektar povr
šine, obraščene z visokimi smre
kami, v zemljankah pa je bilo 
moč tudi kuriti. Okrog tabo
rišča so bila utrjena strojnična 
gnezda in strelski jarki.

Bataljon, sicer številčno maj
hen, vendar vojaško prekaljen 
v številnih bitkah, je živel 
organizirano vojaško življenje. 
Imeli so prenosni radijski apa
rat, s katerim so spremljali 
dogajanja na vzhodni fronti, 
predvsem bitko za Stalingrad. 
V taboru je potekalo strokovno 
usposabljanje ter politično in 
kulturno izobraževanje. 60 od
stotkov partizanov je bilo ko
munistov, med njimi številni 
borci iz leta 1941 in bataljon 
je štel za eno izmed najelit
nejših enot partizanske vojske.

Nihče pa ni slutil, da je

bataljon že izdan. Medtem so 
Nemci skrbno načrtovali napad 
na Pohorski bataljon. Za akcijo 
so zbrali enote iz širšega obm
očja, poveljnik policije “Alpen- 
land”, generalmajor Knofe je 
pripravil podroben načrt za 
hajko, ki jo je geografsko raz
delil na štiri sektorje. 7. janu
arja je Pohorski bataljon obko
lilo 7 pehotnih enot in več 
minometnih enot in oddelkov 
verman-šafta, kar je skupaj 
zneslo več kot 2000 mož, odnos 
med silami pa je narastel do 
razmerja 30:1.

Določen je bil že tudi čas 
za napad: 8. januar opoldne.

Sovražnik je napadel po 
načrtu in v prvem naletu utrpel 
hude izgube. Kmalu pa se je 
izkazalo da je premoč preveč 
očitna in ko je bila polovica 
borcev izgubljenih, je prišlo 
povelje za preboj iz obroča 
proti zahodu. Vendar preboj ni 
bil mogoč. V junaškem boju je 
padlo vseh 70 partizanov, ki so 
bili takrat v taboru.

Nekateri so, obkoljeni, spro
žili ročne bombe in pokončali

sebe in sovražnike, ki so jim 
prišli preblizu. Drugi so umrli 
s pesmijo na ustih. Boji so 
trajali do bridkega konca. V njih 
je umrl znani pohorski kmet 
Sarh s svojimi tremi sinovi, 
Partizanki Sonja in Silva sta si 
sprožili granato, da ju ne bi 
dobili žive. Nemci so živega 
ujeli le Franca Kunaverja - 
Sulca, ki so ga kasneje ubili.

Hrabrost, ki je 
pretresla Nemce

Fašistični sovražnik je utrpel 
velike izgube, ki jih je nadre
jenim opravičeval z besedami, 
da je "uničeno celotno parti
zansko gibanje na Pohorju". O 
dogodku je bil poleg Himlerja 
obveščen celo Hitler, kar ne
dvomno priča o pomebnosti 
uničenja Pohorskega bataljona 
za nemške okupacijske sile. 
Toda ocene so bile napačne. 
Že spomladi istega leta se je 
partizanstvo na Pohorju začelo 
spet krepiti. Ob obletnici krva
vega boja so pri Treh žebljih 
ustanovili Pohorsko brigado, 11. 
brigado NOB, ki je dobila ime 
po Milošu Zidanšku.

Pohorski bataljon tako ostaja 
kot ena izmed najbolj tragičnih 
in hkrati najsvetlejših strani 
narodnosvobodlnega boja. Zelo 
malo enot je imelo kar deset 
odstotkov borcev herojev. Za 
stoletno pravdo so se žrtvovali 
vsi borci in njegovo epopejo 
lahko danes primerjamo z naj
bolj znanimi bitkami v NOB: 
Kadinjačo, Kozaro, Neretvo ali 
Sutjesko. Tem imenom stoji 
ponosno ob boku tudi Pohorje, 
kajti malo je enot, ki bi dale, 
kot Pohorski bataljon toliko 
narodnih herojev. Po nekaterih 
virih so pogum , hrabrost in 
herojstvo slabo oboroženih 
pohorskih partizanov tako osup
nili Nemce, da naj bi ob zavze
tju taborišča pohorskim hero
jem izstrelili častno salvo.

Ob petdesetletnici zmage 
nad fašizmom ne smemo poza
biti na tiste, ki so svoje pre
pričanje bili pripravljeni plačati 
z življenjem in ki so 8. januarja 
padli na Pohorju - ponos Slo
venije je dal bataljon herojev.

Konrad Kolšek

Nekateri so, obkoljeni, sprožili 
ročne bombe in pokončali sebe 

in sovražnike, ki so jim prišli 
preblizu. Drugi so umrli s 

pesmijo na ustih. Boji so trajali 
do bridkega konca. V njih je 

umrl znani pohorski kmet Šarh s 
svojimi tremi sinovi, Partizanki 

Sonja in Silva sta si sprožili 
granato, da ju ne bi dobili žive.
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Po intervjuju predsednika Kučana v Delu:

Naprej, Slovenija!
Nova doba je v novoletnem stripu 

opozorila na potrebo po očiščenju KP. 
Tri tedne kasneje so šli rdeči trikrat 
v Canosso.

Kučan se je sklistiral v Delu.
Drnovšek in Kacin sta v parlamentu 

preživela interpelaciji, pri čemer je bila 
druga avtentična - prva pa tudi poskus, 
da se premier umakne za nekaj centime
trov proč od svoje stranke, ker je pre
streljena z ravbarji, ki veseljačijo po 
fabrikah in borzah z gorenjsko tepežnico

Sip, šap, dober čas, 
kar je na tejle vej iglic, 
kaj more bit potic.

Parlamentarna interpelacija je bil po
skus izvijanja metulja iz bube, piščanca 
iz lupine in vzkliki, ki so se slišali, so 
v glavnem jadikovali - pustite nas spati.

Rupel: kakšna demokracija je to, ko 
se v javnost dajejo tajni dokumenti?

Ja, Rupel, prav to je demokracija.
Če je že demokracija sporna, kje je 

vse ostalo? Stare dileme (Miklavža Breu- 
gnona - Romain Rolland) - kdor krade 
domovini, daje svetu, kdor krade svetu, 
daje domovini, znane iz časa bidermajer
ja in secesije, impresionizma in poznega 
viktorijanstva ter do konca nagnitega 
imperializma, v času ekokataklizme in 
demoeksplozije ter informatike - ne mo
re več biti. Svet je domovina za vse

D.0.0.

Pigmejce do Manhatna - od Papue Nove 
Gvineje do Murgel. Drugega sveta in dru
ge domovine v času informacijskega Mesije 
ne more več biti. Celo gospa Kožuhova, 
ki so ji dali, da se na pamet nauči obram
be rdečih (ker je zdravnica - mora vzeti 
v zaščito bolne), je dejala, da sveta ne 
pozna, kakor da je poznavanje sveta izdaja.

Pač še ena stara dilema - prisluškovalec 
in analfabet Aleksander Rankovič (za nje
govim pogrebom je šla tisočglava množica) 
proti kozmopolitu in svetovljanu Koči Po
poviču, pometenemu pod tepih in pozablje
nemu.

Butale so torej dobile medijsko prečišče
nje, garnirano z Jackom Razparačem in 
baronom Muenchausnom po teve, da bi 
bil demanti parlamentarnega čvekanja jasen 
in da sicer pusto plažo pogoltnemo, da 
nam vzburi prebavne sokove. Vendar bi 
bilo potrebno vložiti vsaj pet interpelacij 
na dan, ne pa na vsakih pet tisoč let eno,

"•-v-* "'..,*

Bi iti z gospodom Jojetom Pučnikom na 
večerjo?

Vprašanje je, ali bi Šel gospod Pučnik z mano
na večepa 

Bi vi m? I I I

Moji prejšnji odgovori so najbrže povedali vse.
Z veseljem jo tudi plačani.

< , * j

PIKADO

Nobene potrditve ni našel v delu samem, vedno jo je iskal drugje. 
Majhnost slovenskega naroda je njegova bistvena kvaliteta in specifičnost. 
BONSAI okoliščine nam narekujejo dvojno identiteto: slovensko in 
evropsko.

ker bi le tako prišli do tehnokratske vlade 
in zanimive debate, kako preživeti z nič.

Kaskader Kučan se je medtem poslužil 
starega trika: na križ se je pustil pribiti 
s ful žeblji, ki se imenujejo Jernej Jung, 
Benedikt Pančur, Matjaž Gerlanc itd.

Kučan je vedno na pravi strani. Torej 
bi moral priznati tudi Konradu Kolšku, 
da je bil vsaj enkrat na pravi strani. 
Za teror nad Kolškom se uporabljajo 
najperverznejše kgb metode šikaniranja, 
prekoračeni so vsi razumni pravni roki, 
da se ga ali kaznuje ali oprosti obtožb. 
Načelna predelitev za Kolška je v tem 
kontekstu demonstracija vrednostne 
opredelitve, kakor je bila nekoč za zapr
tega Janšo - miniranje mostu med na- 
kladači in profesionalci. Profesionalna 
verodostojnost novinarskih in političnih 
playbojev je nula, če so se v vsej svoji 
karieri odločali le med dopisništvi v Ber
linu in New Yorku - med Dunajem in 
Rimom itd.

Glušec Quasimodo mora treščiti arhi- 
diakona v globino, ker je arhidiakon zlo
rabil in pognal v smrt lepo ciganko 
Esmeraldo.

Kaj bo 9. maja 1995 proslavljala slo
venska država, če je bil Kolšek pripadnik 
okupatorske in agresorske vojske na 
ozemlju Slovenije? Kdo je bil njen 
vrhovni poveljnik? Dializa izloča pora
žence in zmagovalce - razen nacijem 
zapriseženih domorodcev. Visoko šolo 
dialize je Kučan demonstriral ob oblet
nici izkrcanja v Normadiji, ko ni povabil 
ambasadorjev Italije, Avstrije in Nemčije, 
čeprav Slovenija mora drugače proslav
ljati konec druge vojne. Ne sme se deso- 
lidarizirati s tistimi v Italiji, Avstriji in 
Nemčiji, ki jim parajo neonaciji živce.

Kučan je že tolikokrat zapeljal na 
rajsnedel, da le še osli ne vidijo, da 
poskakujejo) na makadamu po feltnah.

Kučanu se ne splača “resno” odgovar
jati, ker imajo po njegovem vsi probleme 
s seboj - če jih imajo z njim. Poleg tega 
reformisti (revizionisti) brez nove politike 
(če bi jo imeli, ne bi bili revizionisti) 
v vseh režimih delajo največj škode.

Arhidiakon Kučan je danes najbolj 
popularen in ima za seboj večino volilnih 
glasov. Torej je tudi najbolj odgovoren. 
Njegov položaj ni primerljiv s Havlovim, 
ker v vsaki normalni državi se z novo
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fano zamenja simbol, le v Sloveniji na 
Erjavčevi 15 domuje SFRJ.

Konceptualno se z njim “pogovarjati” 
ne splača, ker nove politike - nima. Zato 
je zaletavanje vanj nenormalno, ker ga 
to le prodaja križanega (v japonski Pola
roid tehniki - z mežikajočim Kristusom)
- nato 60 odstotkov ploska + skače na 
noge.

Gnili in plesnivi komis medaljončki 
s saharinom namesto cukra.

Medtem Sahara čaka dežja - kot de
viška nevesta “hudičevega poljuba”. 
Množice klic bodo v trenutku vzklile. 
Tega se stari kaktus boji, ker ne bo 
več najlepši.

Kaktus - kralj neha sovražiti delovne
ga bobra šele potem, ko se sam zaljubi. 
Ergo, dokler se Kučan ne bo sparil z 
demokracijo - namesto da se obdaja z 
oklepi - toliko časa bo držal v rokah 
nepofočkano gnilo jajce, ki ga hoče 
vtekniti v žep drugim.

Toda po Erazmu je življenje hudičev 
izum, s katerim hudič kaznuje vse 
vpletene.

Kučan bi danes plačal večerjo Pučniku
- pravi.

Ko je prosil, naj ga povabim na večer
jo s Pučnikom, pred zadnjim kongresom 
ZKS, ker je vedel, da ga poznam - ni 
prišel. Mislil sem, da je dobro, če se 
bodibilderja, preden se sklofata v areni, 
srečata.

Pučnik je prišel - Kučan je šprical, 
ker je zračunal, da mu to ne bi koristilo.

Dvoličnost kot način življenja.
Ko so takoj po aretaciji Janše živčni 

uredniki zahtevali sestanek s Kučanom, 
je bil njegov prvi stavek grozen - A tej 
sveti kravi (Janši, op.p.) ne upate poveda
ti, kar ji gre? Uredniki so se potem 
delali, kakor da jim je vsem vse krucifiks 
jasno. Meni ni bilo. Zato sem (za)peljal 
po svoje, ker to je bil politični - ne 
spolitiziran proces. Takšne je vedno reži
rala partija - ne policija. Eden najugled
nejših slovenskih advokatov (Andrej 
Stanovnik) je kasneje mrzlično iskal in 
našel v zakonu “luknjo” - Janše ni bilo 
treba poslati na prestajanje kazni.

Kučanovcem vsaj od leta 1986 ni jas
no, za kaj gre.

Transformacija (zanjo se je na primer 
Janša leta 1986 zavzel v Dnevniku - ne 
morebiti v Mladini ali Novi reviji, od 
koder je Kučan plonkal) - je bila nekaj 
povsem drugega od revizije in in vendar 
različna od kontra-revolucije.

S prozornim manevriranjem je nabil 
nervoznega Janšo v kot z naci-domo- 
rodci, da si ohrani ZB-glasove (vsi ostali 
so pa kaki in fuj, če so se poskušali 
izven OF boriti proti okupatorju, na pri

mer tudi Avstrijci in Italijani itd.).
Pred kom se tresejo danes ljudem hlače?
Pred ce-ka knjigovodjem, ki je za prvim 

vogalom vrgel scenarij v kanal in via facti, 
zaradi prilagajanju sklopu okoliščin, podavil 
tehnokrate, ki bi morali prevzeti krmilo 
vlade in gospodarstva - ne pa mafijci, re- 
vanšisti in isti. Ne mislim na tehnokrate 
iz leta 1971, ker so že v penziji in pod 
rušo, ampak tiste današnje, ki izvisijo pov
sod. Brez hladne tehnokratske vlade pa

je Slovenija pogubljena.
Pred njegovimi fascikli?
Pred Popitom, ki je bil osoren in 

direkten?
Pred tem, da bi dobil kdo šus v glavo, 

če nedovoljeno dvigne nogo pred kande- 
labrom?

Pred nacionalističnimi manekeni, ki 
se preoblačijo ob plimi-oseki, kakor se 
je napihoval pri dekavčizaciji Slovenije 
eden vidnejših partijskih eksekutor- 
kameleonov, Zvone Dragan - član 
ličarske bratovščine in slovenski amba
sador v Pragi?

Res, koga se bojijo ljudje?
Teh šem, ki so tekmovale na vseh 

maškaradah?
To ne pomeni, da se Kučan sprene

veda, ko razlaga v kaj vse je verjel ipd. 
Težava je v tem, ker tisto potem tako 
nikoli ni bilo. Ne le zaradi Kučana, ker 
kadar bi se morebiti lahko pobral - se 
zaradi brezmejne neumnosti ličarske 
kamarile pobrati ni (z)mogel, ker vse



22 Zakulisje NOVA DOBA
25. januar, 1995

BOJC, Pavle - Stjenka (Nemška vas, Ribnica, 10.11, 
1921). družbenopolitični delavec. Pred 2. sv. v. je
fTf V ' • ,

1943-46 član PK Skoja za Slovenijo in tajništva Zve
ze slovenske mladine, delegat na 2. kongresu USAOJ 
(1944) v Drvarju. Po osvoboditvi je delal v javni 
upravi, bil ambasador SFRJ v Argentini (1963-67), 
Venezueli <1974—79), predsednik verske komisije 
SRS (1967-74) in sveta za mednarodne odnose pri 
predsedstvu RK SZDL. Nosilec partizanske spome
nice 1941. A, v. M.

GUSTINČIČ, Dragotin (Gornja Košana, 5.11.1882 
- Ljubljana, 2,8.1974), publicist in politični dela
vec. L. 1909 je diplomiral na Visoki šoli za kmetij-

nju na Balkanu. V letih 1945 —48 je bil prof. in prvi 
! dekan EF v Ljubljani. Zaradi podpiranja resolucije 

Informbiroja je bil 1948 izključen iz KPJ in do 1951 v 
zaporu; 1974 so ga ponovno sprejeli v KP. Bil je 

. urednik Enotnosti (1929) in med najvidnejšimi obli- -

je bila klasična hiperinflacijska emisija 
partijskega vedenjskega vzorca, kjer so 
revizionosti le obligatna faza familijar- 
nega kolobarjenja. Namesto enega cekaja 
vedrijo in oblačijo danes v Sloveniji vsaj 
trije cekaji. Familija se je samo brčzkon- 
domno razplodila. Ergo, mora biti tudi 
aids.

Vsevedno sprenevedanja in izpovedo
vanja v kombinaciji nemške Sneguljčice, 
francoskega Pantagruela, angleškega Gu- 
liverja in ameriškega čarovnika iz Oza, 
oblečena v Walt Disney pravljico za 
otroke z odbito ostjo - so dovolj velik 
argument za plasiranje Aliče v železni 
repertoar žanrskih inventur. Ko namreč 
kdo svoje izpove, mora mesto na odru 
zgodovine prepustiti drugim in sam oditi 
na rep - od začetka.

Goblen se štrika dalje.
Kučan lahko tisočkrat razjoče javnost, 

da človek, ki misli, lahko spremeni svoja 
stališča. Je pa to brez zveze - po evrop
ski konvenciji o človekovih pravicah je 
itak vsakomur zajamčena pravica do 
spremembe mišljenja. Vsi smo ptice, ki 
skačemo z veje na vejo - začnemo kot 
mlada podrast in končamo kot podrto 
drevo.

Stalnost spada v območje etosa.
Kučan lahko formira celo stranko -

le obešalnika ne najde, kamor bi obesil 
de-mode cunje. Zdaj s fračo strelja na 
prve “SA kamikaze” in se zanaša na svoje 
medije, ki že nekaj časa delajo tako škodo, 
da gre človeku na kozlanje. Ker problem 
ni v grdih pismih pralcev - ampak da Kr
panova kobila šepa na zadnjo levo nogo 
in ne more brcniti v gnoj. Ubi pus, ibi 
evacua - kjer je gnoj, ga odstrani! Namesto 
carskega reza se v medijski kuhinji pri
pravlja carski praženec (vulgo - šmorn).

Toda Slovenija ni nedonošena - ampak 
že prenošena.

Koliko stane Slovenijo bonsai-manija? 
Že od tedaj, ko je bila pred prvimi par
lamentarnimi volitvami naročena kot 
identitetni sistem Slovenije? Mesečno? 
Mogoče 500.000 DEM? Več? Manj?

Nova doba - kšajt od pritiska in blesava 
od zaprtosti - mora iz lupine, naj stane 
kar hoče in prej kot bo jasno tehnokratom, 
da je problem neučinkovitosti v tem, da 
tiste, ki odločajo, ne zadevajo posledice 
njihovih odločitev, lažje se bodo otresli 
fasciniranosti pred familijami v katedrali 
ustreljenega uma in ostankov parolaške 
politike, da en narod živi na račun drugega 
itd. Zdaj enako gomazijo po glavah eden 
drugemu. Nič čudnega za okolje, kjer 
pamet nadomeščajo parole (namesto soc
realističnih grafitov - gigant plakati).

Do plačila zapitka bo Kučan mencal 
po Sloveniji in vižal na vsaki mačji 
procesiji mamkam&avbam ter internet 
mreži za tiste pod in nad 20 in mogoče 
bolj površno celo protagonistom pospeše- 
valnika za iskanje zadnjega osnovnega 
delca - vendar glede tega še ni prouče
no, če prinese kaj točk (zaradi vtisa na 
papeža je glede teh reči lahko bolj 
pogumen, ker je “stari Slovan” Woytila 
že leta 1986 fizika Stephena Havvkinga 
sprejel za člana Papeške akademije 
znanosti in umetnosti, čeprav je popular
ni “Štefan-časomerilec” leta 1981 frajgaj- 
stal, da sta prostor in čas končna, a 
nimata robov, kar pomeni, da nimata 
začetka in ni trenutka stvarjenja - ergo 
se jim v Vatikanu žvižga za stare štose 
in bo treba v Sloveniji pogruntati kaj 
bolj pametnega kakor to, da religion 
ni opij za ljudstvo in bi moralo zato 
bržčas podanike na zadnjo plat zmetati, 
kadar to dahnejo slovenski predsednik 
leta 95).

Prijatelj je te dni pisal prijateljici v 
Italijo: “Situation in my home-land is 
exactly the same as it was in 1968 in 
ChetzosIowakia”.

Na nek način - vse bo šlo seveda 
brez Brežnjeva z Vzhoda, pač pa s 
pomočjo vsidrane letalonosilke na Zaho
du, pri čemer bi lahko arhidiakonu 
potegnilo, da je bil Dubček bolj jezen 
na Husaka, kakor na Brežnjeva (kako 
“sladek” je bratski nož v rodnih prsih?
- vsekakor “slajši” od bratrančevega).

Sahara čaka dežja in Slovenija ni
čakalnica za terapevtsko ambulanto - 
marveč koncertna dvorana.

Ja, Franc Jožef je dvakrat obiskal 
kranjsko deželno blaznico v Polju.

Za njim noben vladar več.
NAPREJ, SLOVENIJA!

Milan Meden

P.S. Uredništvo “prosi” prizadete, naj 
štrik za vratom Nove dobe zadrgnejo 
močno, da gagne, ker bomo v nasprot
nem razbrcali laž, ki košta Jugoslavijo 
300.000 poklanih, 20.000 posiljenih in 
3 milijone razseljenih, Slovenijo pa 
golootoško umiranje na obroke. Nimamo 
dokumentov zafrustriranih kosovcev in 
udbovcev, ker nas pilotažeAie zanimajo
- marveč nekaj bistveno močnejšega.

Nadaljevanje sledi, rdeči vodijo le še
s tremi glasovi prednosti. Ja, lahko je 
biti striptease punca, dokler razteguje 
noge v temi. Pod žarometi, ko so jeziki 
razvezani, ji ne gre več najbolje od nog. 
Zato je pripravljena na vse, ker nerada 
sliši, ko ji dež spere make-up - ejga, 
to je pa ta stara - kurba!
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Izgubljeni zapiski
Pred petimi leti umrli Dore Klemenčič Maj je bil umetnik, 
po duši, srcu in razumu. Njegov opus sega od partizanske grafike 
do mističnega simbolizma, od fantastike do poetičnega realizma.
Si lahko predstavljate, da lahko usoda slovenskega slikarja, 
ki je bil poslan v Bosno za profesorja na gimnazijo, 
potegne najprej v uniformo jugoslovanskega oficirja, 
potem pa v taborišče, med NDHjevske domobrane 
in v ustaški zapor, potem pa med četnike in kasneje 
med bosanske in na koncu še slovenske partizane?

Odlomki spominov na njegovo doživljanje vojne, ki jih objavljamo 
v našem feltonu, nam bodo prikazali umetnikovo videnje Bosne 
in vseh njenih nezaslišanih narodnostnih in kulturnih ekstremov, 
obenem pa nam bodo obogatili razumevanje današnjega dogajanja, 
ki je osupljivo podobno tistemu pred petdesetimi leti.

NOŽ NA VRATU
Sedli smo na koleselj. Satnik 

je dejal, naj sedem poleg njega, 
Markič in mlajši oficir pa sta 
sedla za nama.

Veselo razpoložen sem se 
med potjo šalil. Sredi mesta 
nismo zavili levo proti kasar
nam, kjer je bila ambulanta, 
ampak desno proti Staremu 
Kaštelu, kjer so bili magacini, 
kolikor mi je bilo znano.

“Od kdaj pa je v Kaštelu 
ambulanta?” sem dejal malo v

šaljivem tonu.
Niso mi odgovorili. Zavili 

smo skozi velika obokana vrata 
kaštelskega obzidja.

“To je stara turška trdnjava,” 
sem govoril, “tod okrog sem 
vodil dijake na risanje,” sem 
pripovedoval satniku, ki pa je 
zrl nekam naprej, kakor da me 
ne sliši.

Na dvorišču smo se ustavili. 
Satnik je stopil z voza in odšel 
v prvo stavbo na levi. Naslednja 
stavba je imela visok plot iz 
desk in bodečo žico na vrhu.

Nad vrati, kolikor se je dalo 
videti čez žice, sem razbral 
neroden napis ZATVOR.

“Verjetno bo to tista am
bulanta,” sem se šalil. Oficirja 
za mano sta sedela kot prilep
ljena. Iz stavbe je prišel stražar 
s puško.

“Komandir vas zove u kan- 
celariju,” je dejal nam vsem in 
nas spremljal, ko smo odhajali 
v stavbo.

Na hodnikih je stalo nekaj 
domobrancev. V pisarni je bil 
Satnik, ki je malo vznemirjeno 
hodil sem in tja. Pred zamre
ženim oknom je stal človek v 
civilu, ki nas je motril nekam 
narejeno ostro, med vrati vhoda 
pa se je ustavil stražar, ki je 
snel puško in jo postavil k nogi. 
Potem se je satnik ustavil pred 
mano.

“Jedna neugodna stvar, gos- 
pon poručniče, moram vas are
tirati.” To je rekel strogo in 
stopil korak nazaj.

“Kako? Zar baš mene?” 
Glas mi je bil še vedno šaljiv. 
Se danes ne vem, od kod sem

vzel toliko moči. Čutil sem, da 
moj obraz ni spremenil barve.

“Da, da, vas. Ozbiljna stvar,” 
je dejal satnik. Pogledal sem 
Markiča in onega. Oba sta 
prebledela.

“Ako je tako, ja sam tu,” 
sem dejal s pristnim začude
njem.

“Dajte, prosim, vse stvari iz 
žepov sem na mizo,” je dejal 
satnik, pri tem pa položil roko 
na tok s pištolo.

Tudi civilist pri oknu je imel 
roko nekje za hrbtom. Ves čas 
sem nosil v žepu čudno pišto- 
lico, ki sem jo našel v drvarnici 
pri Ipavčevih. Z njo bi kvečje
mu preplašil vrabca, če mi je 
ne bi v roki razneslo, kolikor 
bi se sploh sprožila. Položil sem 
jo na mizo, nato žepni robec, 
škatlico cigaret in vžigalice. Vse 
to sem delal mirno, da sem se 
sam sebi čudil, hkrati pa s 
prizvokom užaljenosti, pred
vsem pa začudenja, kako je 
mogoče, da me aretirajo.

“Gospon satnik, jeli mogu 
znati, zašto me aretirate?”

“Ne znam još ništa. Dobio 
sam nalog i ja mislim, da sam 
ga dobro izvršio.”

Obrnil sem se do Markiča 
in onega. “Je li možda vi zna
te?” Molčala sta. Mlajši oficir 
je komajda vidno odkimal in 
skomignil z rameni. Satnik je 
sedel za mizo, pomolel meni 
stol pred seboj in potegnil neko 
mapo iz aktovke.

Se nadaljuje
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Adam, kje si?
Bistvo človeka bi lahko strnili v vprašanja: Kako naj živim, 

da bom postal dober človek, poln ljubezni, dobrote in velikodušnosti?
Kaj naj storim, da bom v sebi zgradil plemenito osebnost? Katera je osnovna 
zapoved mojega življenja? Ali naj delam le dobro ali pa naj se odločim tudi 

za slabo, za zlo? Kaj je pravzaprav krščanski etos?

Dr. Vladimir Truhlar je kot vrhunski strokovnjak za 
pokonciljsko dogajanje v Cerkvi napisal knjigo 
“Pokoncilski katoliški etos”. V knjigi dobesedno pravi 
(str. 8): “Etos pomeni določeno etično gledanje, ki 
ga človek ne le kakorkoli pozna, temveč si ga tudi 
osebno prilasti, usvoji, tako da to gledanje v njem 
nujno prehaja hkrati v praktično držo in življenjsko 
ravnanje.”

Človek spreminja 
teorijo v prakso

Človeštvo ima vsa temeljna 
načela za urejeno življenje na 
zemlji zapisano v svetih knjigah. 
Kristjani in Židje imamo sveto 
pismo, muslimani koran, pri
padniki drugih velikih religij 
imajo druge svete knjige, kjer 
so uzakonjena temeljna etična 
načela. Dokler načela in zapo
vedi ostanejo zapisana zgolj v 
knjigah, so mrtev duhovni kapi
tal - brez vidnih in učinkovitih 
sadov. Šele ko načela, zapovedi 
in zakoni preidejo v dejanja in 
se uresničujejo v konkretnem 
človeku, dobijo moč, ki spre
minja družbo in podobo člove
kovega življenja na zemlji.

Za velike duhovne spremem
be v krščanski Evropi in kato
liški Cerkvi se moramo zahvaliti 
papežu Janezu XXIII, ki je 
teorijo krščanske etike in mo
ralke spremenil v življenjsko 
prakso. S svojo dobroto in 
razumevanjem je osvojil ves 
svet in ljudje so ga spontano 
začeli klicati papež Janez Do
bri. V papežu Janezu Dobrem 
so tako katoličani kakor pravo
slavni, protestantje, Judje, ostali 
nekristjani in tudi ateisti začu
tili, kako je možno zapoved

ljubezni in dobrote uresničevati 
v vsakdanjem življenju.

Protestantski časnikar je 
zapisal: “Zdelo se je, da izhaja 
iz njega velik duh ljubezni, 
velika dobrota do vseh, tako 
močna in prepričevalna, da so 
tudi ljudje po najbolj oddaljenih 
delih sveta postali pozorni na 
moč tega silnega, skrivnostnega 
čuta za dobroto.” Vladimir Tru
hlar v že omenjeni knjigi zani
mivo pripominja: “Preproste 
žene iz rimskih ulic so po 
izvolitvi, ko so ga prvič videle, 
takoj odločile: ’Lep ni, a obraz 
je obraz dobrega človeka’.”

Običajno si mnogi ljudje 
papeža predstavljajo kot pov
sem odmaknjenega od sveta in 
človeške družbe. Janez Dobri pa 
je svoj krščanski etos razo-deval 
s pristno človeškostjo in pre
prostostjo, ki je zmogla razo
rožiti celo nasprotnike Cerkve. 
Značilno je okarakteriziral pa
peža Janeza XXIII Henri Fes- 
quet, ki je dejal, da je papež 
“demitiziral obrt papeža”. Od
grnil je izpred te “obrti” zaveso 
vsega bajnega in pokazal pape
ža kot polnokrvnega človeka.

Ob prihodu v Benetke se je 
kot patriarh takole predstavil 
svojim novim vernikom: “Sem 
človek kot vsi ljudje na zemlji.

Imam 71 let. Po božji pomoči 
sem še trdnega zdravja. Imam 
nekaj dobrega čuta, ki mi po
maga, da stvari pregledam hitro 
in jasno. Čutim težnjo po lju
bezni do vseh ljudi.” Te pristne 
človečnosti manjka danes mno
gim vodilnim politikom in tudi 
predstavnikom Cerkve. Sedanji 
človek, ki ga tiščijo k zemlji 
mnogi križi in stresi, potrebuje 
ravno to človečnost, razume
vajočo besedo in dobroto. Kaj 
pomagajo človeku še tako izde
lana teorija in načela, če ni 
ljudi, ki bi to teorijo in načela 
uresničevali v življenju. Krščan
ski etos se more uveljaviti 
edinole v človeku, ki ima zdra
vo osebno jedro in je odprt za 
vse probleme življenja, ki se 
z njimi srečuje sodobni, iščoči 
človek.

Rešujmo človeka!
Nemški filozof Friedrich 

Nietzsche (+1900) je v svoji 
znani knjigi “Tako je govoril 
Zaratustra” sporočil človeku 20. 
stoletja: “Bratje, oznanjam vam 
veselo oznanilo, Bog je umrl”. 
Marksistični psihoanalitik Erich 
Fromm je pomenljivo zaobrnil 
filozofove besede: “Nitzsche je

Sedanji človek, ki ga 
tiščijo k zemlji mnogi 
križi in stresi, potrebuje 
ravno to človečnost, ra
zumevajočo besedo in 
dobroto. Kaj pomagajo 
človeku še tako izdelana 
teorija in načela, če ni 
ljudi, ki bi to teorijo in 
načela uresničevali v ži
vljenju.

dejal, da je Bog umrl...Danes 
pa bi rekli: človek je umrl. Na
stal je odtujeni človek, ki se 
spreminja v potrošniško blago 
brez ljubezni in pristnih človeš
kih čustev”. (Prim. Anton Trste
njak, “Za človeka gre”, str. 21)

Najbolj presunljiva resnica 
20. stoletja je umiranje in smrt 
človeka, ki je postal stroj, robot, 
pogreznjen v mrtvo materijo, ki 
ga ne more odrešiti. Vsi najso
dobnejši računalniki so čisto 
nebogljeni ob srečanju s člove
kovo bolečino, trpljenjem, bolez
nijo, smrtjo, razočaranjem, obu
pom, ki se večkrat konča s 
samomorom ali samouničenjem 
v narkomaniji. Ob vstopu v 21. 
stoletje bomo morali reševati 
človeka in ne Boga, ki je neuni
čljiv v svoji večnosti. Vsi pro
blemi se zgrinjajo okoli človeka, 
ki je iz krhke snovi in podvržen 
umrljivosti.

Naš pesnik-prerok Srečko 
Kosovel je že julija 1925 leta 
v Tomaju napisal protest proti 
človeku - robotu v literarnem 
manifestu “MEHANIKOM”: ... 
“Paradoks je mehaniku nera
zumljiv, ker presega mehanične 
zakone. Paradoks je skok iz 
mehanika v življenje. Paradoks 
je živ kakor elektrika.../Stik 
električnih žic povzroča iskro. 
Stik mladih vrst povzroča tudi 
iskro. To je električni plamen. 
Za mehanika je nevaren, ker 
povzroča kratek stik in požge 
mehanizme. Prihajamo, da uni
čimo mehanizme. Človek-stroj 
bo uničen. Plakatirajte: CLO- 
VEK-STROJ BO UNIČEN.../ 
Novo človeštvo vstaja. Kaj, če 
prihaja iz nižin? Ponižano je 
bilo! ...Kaj, če prihaja z dna?
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Oskrunjeno je bilo! Kaj, če 
prihaja z nevihto in strelami! 
Tlačeno je bilo! ... Odprite 
okna! Nevihtni zrak prihaja v 
sobo, novo vzdušje nastaja, 
polno ozona, polno krepkega 
zdravja! (Ozon prihaja od bo
rov, ki pa se čedalje bolj suši
jo!). Odprite okna, odprite duri: 
NOVI ČLOVEK PRIHAJA. 
Vsi mehanizmi morajo umreti...” 

Sodobni človek je poln para

doksov. Ne pusti se vpreči v 
jarem hlapčevanja mehaničnih 
robotov niti elektronskih raču
nalnikov. Človek je nepreraču- 
nljivo bitje, ki hrepeni po lju
bezni in razumevanju. Meha
nizmi in stroji bodo uničeni z 
generacijo ljudi, ki že prihaja. 
Iz nižin prihaja novo človeštvo. 
Dovolj je bilo ponižano, oskru
njeno in razžaljeno. Odprimo 
okna in vrata svojega srca za

človeka, ki prihaja ranjen in 
ponižan na pot našega življenja. 
Ali bomo odklonili ta etos 
našega bivanja? Odvrzimo me
hanizme, osvobodimo se para
grafov. Vstopimo v območje 
ozona, da zadihamo sveži zrak, 
ki bo zacelil naša pljuča, ki so 
morala dolgo, predolgo vdi
havati svinčeno, zastrupljeno 
ozračje propadajoče industrijske 
civilizacije.

m
' J h' 4

■ j

up|1mra
Ju jrj
m |fl|
'M1]

Človek je nepreraču- 
nljivo bitje, ki hrepeni po 
ljubezni in razumevanju. 
Mehanizmi in stroji bodo 
uničeni z generacijo ljudi, 
ki že prihaja. Iz nižin 
prihaja novo človeštvo. 
Dovolj je bilo ponižano, 
oskrunjeno in razžaljeno.

Ko razmišljam in pišem te 
vrstice, mi prihaja na misel moj 
prijatelj misijonar Danijel Li
sjak, ki je bil pri svojem pleme
nitem delu v afriški Ruandi že 
večkrat obsojen na smrt. Ko 
je rešil več tisoč otrok-sirot 
zagotove smrti, je julija 1994 
v največji grozi v deželi strahot
nega trpljenja zapisal: “Ruanda, 
dežela mučencev. Ljubim te kot 
nikdar doslej! Človeško večkrat 
trepetam, priznam. Toda moji 
prijatelji - mučenci - mi z 
onostranstva šepetajo: žDanilo, 
vstani! Varuj te svete ostanke, 
ki jim morilska roka (ena ali 
druga) ni mogla odvzeti zemelj- 
skosti. Nekega dne se srečamo. 
Čakamo te. Hitro bomo zreli 
za ta trenutek’. Zares hodim 
po deželi mučencev. Ponos mi 
hiti v misel in bivanje. KJE 
STE, KRISTJANI? RUANDA 
JUTRIŠNJEGA DNE JE V 
VAŠIH ROKAH! SICER JE 
NE BO VEČ.”

Kje smo torej kristjani seda
njega časa? Ali smo sredi sveta 
in človeške družbe, ki trpi v 
porodnih bolečinah neznosnih 
muk? Ali res hočemo še naprej 
ostati zgolj služabniki mrtve 
črke in slabokrvnih paragrafov 
in mrtvoudnih zakonov? Ali 
bomo krščanski etos zavili v 
prazne fraze in hladno doktri
no? Človek jutrišnjega dne je 
v naših rokah! Če mu ne bomo 
pomagali - ga ne bo več!

Naša odločilna naloga in 
poslanstvo ob prehodu v tretje 
tisočletje je:

REŠUJMO ČLOVEKA,
ČE HOČEMO ŠE NAPREJ
OSTATI DOBRI LJUDJE!

Maks Ipavec
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Emerson: nova generacija starega rocka

Nazaj v prihodnost
Tisti, ki prisegajo na “stare 

dobre vrednote” rocka, katerih 
utelešenje so bila velika imena 
kot Hendrix, Led Zeppelin in 
drugi, že dolgo niso več prese- 
nečni nad vedno novimi mla

dimi skupinami, ki se slogovno 
vračajo k glasbi, kakršno so 
poslušali že njihovi očetje. Ena 
izmed takšnih je zasedba Emer
son iz Vojnika pri Celju, ki je 
na nekaterih nastopih v lans

kem letu navdušila lokalno 
občinstvo in si že tudi pridobila 
prve privržence. Kot zanimivost 
lahko omenimo da skupina, ki 
jo sestavljajo kitarist Boštjan 
Sevnik, basist Gregor Sevnik,

bobnar Matjaž Jambriško in 
pevec Dejan Zorko, postaja vse 
popularnejša tako med mladim 
kot tudi starejšim občinstvom, 
kar glede na slogovno usme
ritev niti ni tako presenetljivo.

Kljub temu, da gre za sta
rostno mlado zasedbo, pa E- 
merson obstaja že tri leta, 
vendar se člani skupine po 
lastnih besedah do pred. krat
kim niso odločali za žive nasto
pe, saj so hoteli čim bolj izde
lati svoj glasbeni izraz in doseči 
zadovoljivo stopnjo obvlado
vanja instrumentov. Rezultat je 
trudu primeren in Emerson so 
trenutno gotovo ena izmed 
prespektivnejših mladih skupin 
iz rockerskega retro plemena. 
Emerson igrajo na koncertih 
izbor tujih in svojih pesmi, s 
svojo glasbo pa ne želijo delati 
revolucije, temveč predvsem 
razveseljevati poslušalstvo. Ali 
kot pravijo sami: “Verjamemo 
v glasbo, ki jo igramo, kakor 
tudi v to, da so pri nas ljudje, 
ki vedo kaj je dobra glasba, 
glasba katere namen ni osva
janje vrhov lestvic popularnosti, 
temveč prenašanje pozitivne 
enrgije in dobrih občutkov. 
Največja nagrada za nas je, 
kadar vemo, da so ljudje z 
našega koncerta odšli zado
voljni.”

OVA
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Slovenija - Dee Jay Top Ten

1. MO-DO - Super Gut
2. REDNEX - Old Pop An Oak
3. VVHIGFIELD - Another Day
4. KINA - Strange Love
5. E.T. - Ne traži Ijubav
6. INDIANA - Ali I Need Is Love
7. R.M. PROJECT - Stara baba
8. NINA - The Reason Is You
9. DOMINIK KOZARIČ - Reka luči 
(remix)
10. DRAGANA - Taxi Fantastique

Ultrazvočne erozije lahko poslušate vsako 
soboto od 20. do 22. ure na frekvenci 
radia MARŠ (59.9 MHz).

Letsvico Dee Jay Top Ten lahko v celoti 
slišite v oddaji “Dee Jay Company” na 
valovih Koroškega radia (97.2 MHz). 
Nagradno vprašanje za bralce Nove dobe: 
Iz katere države je pevec D.J. Bobo? 
Odgovore pošljite na naslov: Koroški 
radio, Meškova 21, Slovenj Gradec, za 
oddajo “Dee Jay Company”. Ime nagra
jenca bo objavljeno čez štirinajst dni.

Slovenija - Ultrazvočne erozije radia MARŠ

1. LIVE - I Alone
2. MARVLIN MANSON - Cake And 
Sodomv
3. CONSOLIDATED - Butryc Acid
4. LET 3 - Kontinentio
5. STONE ROSES - Love Spreads
6. DANZIG - Until You Call On The Dark
7. MELVINS - Revolver
8. WOOL - Kili The Crow
9. PEARL JAM - Spin The Black Circle
10. CRAMPS - Ultra Twist
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Lestvice popularnosti v letu
Velika Britanija ■ neodvisni albumi 
(NME)

1. OASIS - Definitely Maybe
2. BJORK - Debut
3. ERASURE - I Say, I Say, I Say
4. PRIMAL SCREAM - Give Out But Don’t 
Give Up
5. SUEDE - Dog Man Star
6. CAPELLA - U Got 2 Know
7. SAINT ETIENNE - Tiger Bay
8. PRINCE - The Beautiful Experience
9. SENSER - Stacked Up
10. UNDERVVORLD - Dubnobassvvith- 
myheadman

OASIS

Velika Britanija ■ albumi (NME)

1. BON JOVI - Gross Road - The Best 
Of...
2. MARIAH CAREV - Musič Box
3. THE BEAUTIFUL SOUTH - Carry On 
Up The Charts - The Best Of...
4. ETERNAL - Always & Forever
5. PINK FLOVD - The Division Bell
6. REM - Monster
7. BLUR - Parking Life
8. THE BEATLES - Live At BBC
9. CLIFF RICHARD - The Hit List
10. WET WET WET - End Of Part One 
(Their Greatest Hits)

1994
Velika Britanija 
■ neodvisni singli (NME)

1. PRINCE - The Most Beautiful Girl In 
The VVorld
2. ERASURE - Always
3. OASIS - Cigarettes And Alcohol
4. OASIS - Shakermaker
5. SUEDE - Stay Together
6. CAPELLA - Move On Baby
7. M SEAT Ft. GENERAL LEVY - Incre- 
dible
8. OASIS - VVhatever
9. CAPELLA - U & Me
10. SUEDE - We Are The Pigs

Velika Britanija ■ singli (NME)

1. WET WET WET - Love Is Ali Around
2. VVHIGFIELD - Saturday Night
3. PATO BANTON - Baby Come Back
4. EAST 17 - Stay Another Day
5. ALL 4 ONE - I Swear
6. MARIAH CAREV - VVithout You
7. BON JOVI - Always
8. LET LOOSE - Crazy For You
9. DOOP - Doop
10. MARIAH CAREV - Ali I VVant For 
Christmas Is You

Velika Britanija 
- glasbeni video (NME)

1. TAKE THAT - Everything Changes
2. TAKE THAT - Berlin
3. CARRERAS/DOMINGO/ PAVAROTTI - 
In Concert 1994
4. TAKE THAT - Take That And Party
5. BON JOVI - Gross Road - The Best
Of...
6. TAKE THAT - The Party - Live At 
Wembley
7. U2 - Zoo TV Live From Sydney
8. BRYAN ADAMS - So Far So Good
9. MICHAEL JACKSON - Dangerous - 
The Short Films
10. BARBRA STREISAND - The Concert

Velika Britanija 
- albumi (Melody Maker)

1. PORTISHEAD - Dummy
2. PULP - His’N’Hers
3. PAVEMENT - Crooked Rain, Crooked 
Rain
4. OASIS - Definitely Maybe
5. MANIC STREET PREACHERS - The 
Holy Bible
6. BLUR - Parklife
7. HOLE - Live Through This
8. ORBITAL - Snivilisation
9. JEFF BUCKLEY - Grace
10. SATCHEL - EDC

Slovenija ■ Ultrazvočne erozije 
radia MARŠ

1. NINE INCH NAILS - Closer
2. CONSOLIDATED - Bussines Of 
Punishment
3. BEASTIE BOYS - Sabotage
4. BAD RELIGION - Stranger Than Fiction
5. POP VVILL EAT ITSELF - Everything’s 
Cool
6. STONE TEMPLE PILOTS - Vasoline
7. SENSER - Age Of Panič
8. SOUNDGARDEN - Spoonman
9. URBAN DANCE SOUAD - Demagogue
10. M EAT PUPPETS - Backvvater

WET WET WET
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Dirjajo dalje ■ ne glede na žrtve
V Garmischu je bil spet super G za ženske. Kljub smrtni nesreči Ulrike Maier 

pred letom organizatorji dirjajo dalje. Super G še nevarnejši kot smuk.

Ulrike Maier, kot so jo poznali 
vsi: prijazna, priljudna in vedno 
nasmejana.

^%irkajo naprej, kot da se
■^nikoli ne bi nič zgodilo. 

Strah je premagan, pri tem pa 
se vsak smučarski tekmovalec 
zaveda, da je resnica to, kar 
je izjavil generalni sekretar FIS- 
a Gianfranco Kaspar: “Nesreča 
s smrtnim izidom kot pri Ulrike 
Maier se lahko ponovi kadar
koli in kjerkoli”.

Dekleta so bila spet poslana 
na smrtno stezo v Garmisch - 
Partenkirchnu, Kandahar ime
novano. S hitrostjo preko 100 
kilometrov na uro so potem 
brzela mimo mesta, kjer se je 
ponesrečila Ulrike Maier in 
spominskega križa s fotografijo 
nesrečne smučarke. V nedeljo, 
29. januarja bo minilo leto dni 
od tragičnega smuka mlade 
Avstrijke. Tragična nesreča je 
takrat šokirala ves svet, dir
kanje pa je zavrla le za nekaj 
dni. Nihče pa ni potegnil nau
kov iz te nesreče, ker:

Prvič: Garmisch je sicer 
odpovedal načrtovana smuka za 
moške in ženske, v soboto pa 
so vseeno izvedli ženski super

G, ki ni bil niti za malenkost 
manj nevaren od kakšnega 
smuka. Kajti v tej disciplini 
tekmovalke daleč presegajo hi
trost stotih kilometrov na uro. 
In da je tveganje še večje, pri 
super G-ju si tekmovalke progo 
samo ogledajo, ne smejo pa, 
kot pri smuku, trenirati na njej. 
Samo instinkt torej in prefinjen 
občutek je tisto, kar odloča, 
kako spoznati nevarna mesta 
na progi in kako dozirati hi
trost.

Drugič: FIS obravnava temo 
varnost “sicer občutljivejše” (po 
Kasparju), novih varnostnih 
predpisov pa ni in ni. Na mestu 
nesreče so odstranili količek z 
napravo za merjenje vmesnega 
časa, v katerega je treščila Uli 
Maier. Garmisch je dobil dovo
ljenje samo za moški smuk, ki 
pa je bil potem zaradi previ
sokih stroškov (750.000 mark) 
odpovedan. Že naslednje leto 
naj bi bila na isti progi oba 
smuka. Kaspar: “Kar je tudi v 
interesu FIS. Kajti Nemčija, 
naše največje tržišče, rabi spek
takularne smučarske tekme. 
Kandahar vendar ni nevarnejši 
od Streifa v Kitzbuehlu”.

Posledice nesreče so le kra
tek čas polnile časopisne stolp
ce. Milijonska tožba Herberta 
Schvveighoferja, prijatelja Uli 
Maier in očeta njune petletne 
hčerke Melanie, proti FIS in 
organizatorjem smuka v Gar
mischu je bila s strani držav
nega tožilca zavrnjena - ni bilo 
zadosti dokazov za sprožitev 
procesa. Cisto pa primer še ne 
miruje. Schweighofer je zah
teval revizijo postopka. “Sklad 
Uli Maier”, ki ga je FIS usta
novila v pomoč Ulini hčerki 
Melanie, ji je prinesel le nekaj 
tisoč mark.

Mitja Ocvirk
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In memoriam: Štefan Kuhar

Pišti v spomin
tudi med pionirji slovenske 
televizije, vendar ga ta ni zasvo
jila, saj je ostal do konca zvest 
radiu. Tako je bila značilna 
njegova odločitev, da ne bo 
prevzel uredništva zunanje poli
tičnih oddaj, “ker je sin zemlje, 
in ne bo lutka, ki si jo podajata 
Vzhod in Zahod...”.

Prišel je z ženo. Za petin
sedemdeset let si lahko pri
voščiš Laško, je rekel, ko je 
sedel za mizo v uredništvu. Da 
bi končno izdal v knjigi, tisto 
o Prekmurcih, Prlekih in parti- 
zanščini. O skrivačih, borcih in 
“borcih”. O Babjem ložiču...

Da je žalosten.
Zaradi sonarodnjakov.
Zaradi Slovencev.
Mlinarov Pišta.

Rodil se je v ravenskih Ma- 
rkišavcih pred drugo vojno.

Streljaj od Sobote. Ko je oče 
v Puconcih kupil mlin, se je 
preselil. Oče, napreden in trdo 
vzravnan mož, je svoje videnje 
Prekmurcev in Slovencev širil 
celo s svojim časopisom. Ver
jetno je tudi to bil vzrok, da 
se je Pišta po šolanju v Pešti 
in osvoboditvi dokončno nagnil 
v novinarstvo.

Zaradi izredne nadarjenosti 
ter občutka za pravo pisano 
besedo je že kot gimnazijec ter 
absolvent državne trgovske šole 
v Mariboru pisal v Grudo,

mmmm' spi« mmm1 *i - A Vi,-

Mladega Prekmurca in v Večer- 
nik. Urejeval je celo literarno 
glasilo mariborskih dijakov 
Naša beseda.

Kot Sokolaš se je spopri
jateljil s tvorcem organiziranega 
upora proti okupatorjem v 
Prekmurju, s Stefanom Kova
čem - Markom, poznejšim na
rodnim herojem. Po razpadu 
Jugoslavije in jugoslovanske 
vojske, po ujetništvu, se je ves 
predal aktivizmu OF. Kot O- 
krožni sekretar OF se je v 
ilegali prelevil v Petra Koštrico.

Na Radio Ljubljana je prišel 
1949. leta in takoj uvedel popu
larno oddajo Za našo vas, v 
kateri je pozneje vodil rubriko 
Tam gori za našo vasjo. Bil je

S svojim polemičnim in kri
tičnim tonom ni utihnil niti po 
upokojitvi, vsled česar si ji še 
nabral sovražnikov tako med 
“majskimi hrošči”, potuhnjenci, 
ki so si v prejšnjem režimu 
okinčali oprsja s svojimi “za
slugami” ali med vinogradniki, 
kjer se je do poslednjega diha 
boril za odpravo povojnih krivic 
in priznanja ter kvaliteto slo
venskih vin.

In poglejte: v laškem zdra
vilišču mu je postalo slabo. 
Tudi po prevozu v Klinični 
center ni zmagal. To je bil 
njegov prvi poraz. Premagan je 
bil dokončno. ,

Lenart Horvatič

POTA CENZURE
Pri Novi dobi gre za tipičen fenomen izrivanja 

majhnega s strani velikega.

Računica je "simpel": slovensko govori 2 mili
jona, bere jih 1 milijon, pol milijona jih buli v 
teve, 200 tisoč je priključenih na radio, 100 tisoč 
rumeni v tisku,50 tisoč zasleduje dnevne novice, 
20 tisoč jih govori, 10 tisoč jih bere knjige, 2 tisoč 
razmišlja, zares eksistirata pa le 1 ali 2.

Kupna moč je majhna - če jih 5000 kupi Novo 
dobo, jih bo 5000 manj kupilo sobotno prilogo 
Dela, Slovenske novice ipd.

In za boga svetega 
- ne navadite folk na kvaliteto!
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Zapiski iz azijskega dnevnika

V šestih dneh pod streho sveta
Ob koncu septembra letos 

je v Nepal in na Tajsko odšla 
skupinica petih ljudi. Cel podvig 
smo poimenovali THE AMA 
DABLAM PROJECT 1994, cilji 
tega projekta pa so, poleg 
pettedenskega žuriranja, bili

trije: opraviti kakšen izjemno 
zahteven treking ali vzpon na 
kakšen vrh, raziskovati avten
tične oblike tamkajšnjega du
hovnega življenja in poiskati 
morebitno stičišče alpinizma in 
duhovnosti znotraj osebnostne 
rasti posameznika. Vse naštete 
cilje nam je v veliki meri uspelo 
uresničiti, o čemer morda več 
v naslednjih številkah, hkrati pa 
smo na potovanju naleteli na 
številne posebneže, zanimive in 
nevsakdanje poklice, na popo
lnoma odštekane guruje in 
saddhuje... Gre za stvari, o 
katerih je nedvomno vredno 
pisati in v prid meja vednosti 
o Aziji bom to poskušal relativ
no redno početi v rubriki ZA
PISKI IZ AZIJSKEGA DNEV

NIKA, premagujoč s tem svojo 
prirojeno nagnjenost k ležer
nosti in uživaštvu. Naj vam bo.

Vrstice, ki bodo tokrat sledi
le, so pravzaprav utrinki s tistih 
strani azijskega dnevnika, kjer 
je vsak zapisan stavek kratek

in v okornem človeškem jeziku 
interpretiran odsev Resnice. 
Resnice o gorah in ljudeh, ki 
so skušali na poti pod streho 
sveta najti ali spremeniti na 
bolje vsaj majhen delček sebe. 
In, ker pišem o ljudeh, jih kaže 
tudi imenovati. Ponosen sem, 
da sta se mi, kot nekakšnemu 
koordinatorju Projekta Ama 
Dablam 1994 pridružila dva 
dobra alpinista in še boljša 
prijatelja, Mija Štorgel in Draš 
Jezernik. Poleg nas treh pa sta 
se Projekta udeležili še Manca 
Birsa in Maja Zorko, ki sta 
(proti lastnim pričakovanjem) 
dosegli zavidljivo višino 5288 
m, čeprav nista alpinistki. A trd 
trening pred odhodom v Hima
lajo je tudi v njunem primeru

več ali manj opravil svoje. 
Skratka, naša prva skrb ob 
prihodu v Kathmandu je bila 
(po dvodnevnem besnem žuri- 
ranju vodje Projekta) name
njena odhodu v gore, ki je 
potekal brez večjih zapletov, če

sem ne štejem osuplosti nad 
popolnoma drugačnim načinom 
življenja, ki je eno naših članic 
Projekta (poleg strahu pred 
dogajanjem v gorah) skorajda 
pripravil do razmišljanja o 
takojšnji vrnitvi v obvladljivo 
in umu razumljivo varnost ma
me Evrope. Pa smo stvar pri
merno (malce kruto) uredili in 
dekle je storilo, kar je bilo pač 
treba.

Po nujnih in neljubih biro
kratskih posegih (dovoljenja za 
treking, za vstop v Nacionalni 
park Sagarmatha...) nas je 
končno spoštljivo star, vendar 
na novo prepleskan ruski heli
kopter družbe Asia Airlines 
primerno presrane in mačkaste 
odložil na prašni vzletni stezi

v Lukli (2800 m), kjer smo spili 
chang, si oprtali ne ravno maj
hne nahrbtnike (na pot smo šli 
brez nosačev) in začelo se je 
šestdnevno pešačenja do tja, do 
kamor se še da priti brez sne
malne opreme. Resnici na ljubo 
je treba povedati, da sva z 
Drašem sicer tovorila dereze, 
plastične čevlje in plezalno 
orodje, vendar sva zadeve pusti
la v enem od lodžev (preno- 
čevališč), saj se “kar tako, 
mimogrede” ne da splezati 
nikamor. Razdalje so ogromne, 
stene pa zahtevne.

Skratka, treking ni zaje- 
bancija niti za alpiniste, čeprav 
radi o tovrstnih dejavnostih v 
gorah govorimo ali vsaj razmi
šljamo malo zviška. Hodiš kot 
osel ure in ure gor in dol in 
če bi nekateri ne imeli src na 
široko odprtih za res čudovito 
pokrajino, če bi ostajali ravno
dušni ob iskrenih in toplih 
pogledih domačinov, če ne bi 
videli drobnih cvetov med og
romnimi skalami, če nas ne bi 
spravljali v trans pogledi na 
ostenja Ama Dablama in kasne
je Lhotseja, Nuptseja in Eve- 
resta, bi menda že v Thyangbo- 
ncheju poslali vse skupaj ne
kam, tako kot kar številni 
“turisti” in bi utapljali, oziroma 
zamegljevali Resnico o sebi s 
changom, rakshijem ali kakšno 
drugo lokalno pijačo. A iz 
majhnih porazov rastejo veliki 
in nekega dne si ti tisti, ki 
vedno izgublja: poraženec! Me
nim, da nas je to tudi gnalo 
naprej in v Perichah (4243 m) 
nam je že nekako postajalo 
jasno, da kljub vsemu le nismo 
od muh. Do konca “poti” sta 
nas ločila le še dva dneva, ki 
pa sta bila kljub relativno dobri 
aklimatizaciji udeležencev naj
bolj pasja, saj je življenje nad 
4000 m za nas, ki sicer živimo 
neskončno nižje, muka že samo 
po sebi. Par milj po Perichah 
pristopiš na moreno največjega 
ledenika na svetu, Khumbu 
Glacier, in že sam vzpon na

STREHA SVETA, desno blizu Ama Dablam (6856m), levo v ozadju Nuptse (7896m) 
in Lhotse (8501m), izza Nuptseja kuka vršna piramida Everesta (8848m)
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moreno se vleče kot pone
deljek, saj se morena ledenika 
dviguje vsaj 200 m nad ostalo 
pokrajino. Na vrhu morene je 
polno duhovnih obeležij - stup 
in čortekov za vse, ki so izgubili 
življenje med osvajanjem tega 
čudovitega, za nekatere neko
ristnega sveta. Je lepota neko
ristna?

Nato gre pot strmo navzgor, 
hodiš po levem robu ledeniške 
morene in z desne te nenehno 
zre neverjetna jugozahodna 
podoba Nuptseja, pred tabo pa 
štrli v nebo Pumori, ki se na 
desno spušča preko dveh manj 
impozantnih šesttisočakov do 
znamenitega sedla Lho La. S 
slednjega smo nori Slovenci 
preko Zahodne Rame potegnili 
eno najbolj odbitih prvenstvenih 
smeri na Everest in daljnega 
leta 1979 sta gor stopila Nejc 
Zaplotnik in Andrej Štremfelj. 
Smer še danes zasluži vse spo
štovanje.

Še sami nismo dobro vedeli, 
kdaj smo dosegli 5000 m. Sam 
sem to sklepal po pritisku v 
glavi, izgubi apetita in občasni 
slabosti, predvsem pa pove
čanem gostobesedju (blebe
tanju) nealpinističnega dela 
Projekta, ki je (najbrž zaradi 
pomanjkanja izkušenj), vsako 
slabost jemal že kot višinsko 
bolezen kot tako, zahteval 
dodaten dan za aklimatizacijo 
(prejšnji večer za kaj takega 
najbrž ni bil “dovolj cool”), vse 
to pa se je dogajalo ob štirih 
zjutraj na robu ledeniškega 
potoka v svetlobi moje čelne 
svetilke, ki je eni izmed mojih 
udeleženk omogočala pojesti cel 
zavitek ogabno suhih keksov; 
med zalogaji pa je še vedno 
zmogla dovolj moči, da sem 
pokasiral par pridevnikov, ki ne 
sodijo v tisk. Višinska bolezen?

Kakorkoli, dogajalo se je in 
se tudi zgodilo: na koncu poti 
sta Mija in Draš suvereno in 
kljub subjektivnim višinskim 
težavam, o katerih pa nista kaj 
dosti razpravljala (pač sodijo 
v hribe), osvojila Kala Pattar 
(5545 m); ostali trije pa smo., 
sedeč na klopeh, “uživali” v 
osvojenem Gorak Shepu (5288 
m), kar navsezadnje ni hec. 
Poskusite.

Nazaj smo, kljub zapletom, 
ki jih ni vredno omenjati, prišli 
tako hitro, da nam je Sherpa, 
ki nam je zamenjal letalske 
karte, govoričil o nekakšnem 
maratonu... Stvar smo namreč 
opravili najmanj štiri dni pred 
predvidenim rokom.

V Lukli smo se nato izkrcali 
na letalo, v katerem smo bili 
edini potniki in se po prekratki, 
navzdol nagnjeni “makadamski”

pisti ob hrumenju do konca 
pognanih motorjev izstrelili, kot 
z letalonosilke, nazaj v najbolj 
noro mesto na svetu, ki (še) 
ima dušo: Kathmandu.

Še morda zaključna misel: 
so stvari, ki so neubesedljive; 
so trenutki, ki jih ne moreš 
doživeti nikjer drugje kot tam, 
kjer jih doživiš; so besede, ki 
so prazne in nepomembne, pa 
vendarle odslikavajo dušo tiste

ga, ki jih, izgubljajoč samo
spoštovanje, izgovori. Kajti zelo 
redko so za naše lastne nespo
sobnosti krivi drugi, pa jim 
vendarle radi (in nekateri celo 
z namenom prizadeti tistega, 
ki pomaga...) pripisujemo odgo
vornost za lastne neuspehe. 
Smo v Himalaji VSI to spre
videli? Bomo znali biti dru
gačni?

Danijel Bedrač

NA KONCU "POTI", Gorak Shep (5288m), v ozadju Kala Pattar (5545m), 
Pumori (7145m), Lingtren (6697m), Khumbutse (6640m) - od leve proti desni
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Po zelo uspešni plesni humoreski za otroke 
“Krava v cirkusu”, smo v Plesnem forumu pripravili 

novo premiero za najmlajše:

ŠKRAT SANJAVE C,
je bil premierno uprizorjen v Celjskem gledališču 
v petek, 20. 1. 1995 ob 18. uri.

Škrat sanjavec je nastal po izidu zelo uspešne kasete 
za otroke. Besedilo je napisal Feri Lainšček, glasbo 
Nino de Gleria, poje Mia Žnidarič, kostumi so delo 
Eke Vogelnik, izdelava Mojca Ihanec, koreografija, 
režija in vezni tekst pa so bili v rokah Goge Stefanovič 
Erjavec, producent Dušan Erjavec.

Pleše, poje in igra 21 plesalcev otroške plesne 
skupine Packa - najmlajše skupine Plesnega foruma 
(od^ šest do devet let starosti).

Škrat: Katja Lasnik Vila Rozalija: Maja Kalafatič 
Vila Zelenka: Ana Štefanec Miške, lisice, srake, 
regratove lučke: Tina in Tanja Šentjurc, Kaja Toplak, 
Gea Erjavec, Monika Travner, Taja Naraks, Iva 
Štefanič, Seraja Pangeršič, Naje Lamper Zajčki, žabice: 
Spela Peras, Aja Zupanec, Katja Kitanovski, Nastja 
Šafarič, Anja Vodopivc, Lucija Zazijal, Miša Sotošek, 
Alja Lipovšek.

Zaželimo Škratu polno dvorano, navdušeno občinstvo 
in dolg aplavz kot dobro popotnico za nadaljnja 
potovanja po mavrici domišljije.
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Koledar za muzej
Pirellijev letošnji koledar, ki ga je oblikoval znameniti 

ameriški fotograf Richard Avedon, je svojevrstni statusni simbol

Vse pa naj bi bilo namenjeno 
novim Pirellijevim avtomobil
skim gumam. Enainsedemdeset- 
letni Richard Avedon, ki je za
slovel in obogatel s fotografijami 
najeminentnejših modnih hiš, 
prej pa z novinarskimi repo
rtažami z različnih bojišč, je za 
svoj koledar uporabil najlepša 
dekleta na svetu.

Gre za 22. koledar te znane 
tovarne avtomobilskih gum, ki 
je bil predstavljen v londonskem 
muzeju Victor & Albert. Za to 
priložnost so v muzej ob cvilje

nju gum pripeljali jaguarja XJ, 
ki je bil obut seveda v Pirelli- 
jeve nove čevlje, za katere me
nijo, da so trenutno najkvali
tetnejši na svetu.

In kaj je na tem koledarju 
tako nevsakdanjega, da je do
živel takšno promocijo? Lepo
tice. Spet in znova lepo-tice. 
Od Nadje Auermann in Naomi 
Campbell do Christy Turling- 
ton in Farrah Summerdove. 
Dvanajst listov po tri fotogra
fije iste lepotice za en mesec

in štiri fotografije aktov brez 
- obraza na ovojnici.

Ta fotograf nad fotografi, 
dobitnik cele vrste najvišjih 
nagrad, se seveda ni zadovoljil 
le s slikami in oblinami ome
njenih lepotic, temveč jih je 
vkomponiral v naravno okolje, 
med cvetje, listje, simbole iz 
narave. Naomi tako simbolizira 
poletje, druga jesen... Koledar 
je že postal statusni simbol do
ločene srenje, brezplačno pa 
ga dobiš ob nakupu katere
gakoli - jaguarja.

Znova odpovedano 
snemanje o znamenitem 
kaljičinem agentu 007

Nespretni
James
Bond

Pierce Brosnan, 
novi agent 007, si je 
po uspeli operaciji 
hrbta zlomil - roko.

Scenaristi pa 
pripravljajo novo 

verzijo.

Vražjeverni bi rekli, da 
je snemanje novega filma o 
agentu 007 s Piercem Bros- 
nanom v glavni vlogi zakleto. 
Nosilec vloge tega zname
nitega lika si je namreč že 
pred Božičem moral dati 
operirati križ. Po uspeli 
operaciji se je med okre
vanjem doma lotil gradnje 
- pasje hišice. Med “grad
njo” je tako nesrečno padel, 
da si je zlomil roko.

Ta 41-letni Irec, ki živi 
sicer že nekaj časa v Kali
forniji, se je z mavcem na 
roki pojavil ob novoletni 
razprodaji v znameniti lon
donski hiši Harrods. Sprem
ljala ga je 22-letna hči Char- 
lotte. Obisk Harrodsa je 
razumljivejši, če vemo, da je 
njegov lastnik Mohammed 
Al-Fayed Brosnanov dolgo
letni prijatelj in dobrotnik. 
Tokrat je dobil ček za 
55.000 funtov, namenjenih za 
raziskave raka na jajčnikih, 
zaradi česar je pred tremi 
leti umrla njegova žena Cassie.

Zanimivo je, da je sne
manje omenjenega filma 
odloženo tudi vsled tega, ker 
Pierce Brosnan vztraja, da 
tudi najzahtevnejše vratolom
nosti odigra brez dvojnika. 
Za snemanje nove verzije 
007 je predvideno kar 33 
milijonov funtov.
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platna
Na velike filmske uspešnice, nad katerimi se na
slaja filmsko občinstvu na oni strani velike luže, 
nam v zadnjih letih ni treba več čakati po nekaj 
mesecev. Prav kmalu se pojavijo v naših kine
matografih. Poglejmo, kaj vse nam obetajo ame
riški producenti v letu 199S.

Kaj prihaja na 
naša filmska

S hitrimi koraki prihajajo 
k nam vampirji. Kar v dveh 
filmih. V intervjuju z vam
pirjem je režiser angažiral 
sama slavna imena - Tom 
Cruise, Brad Pit, Antonio 
Banderas, Christian Slater 
- in vsakdo si lahko po 
lastni želji izbere svojega 
najljubšega vampirja. Precej 
bolj resen je film Mary 
Shelleyn Frankenstein Ke
nnetha Branagha, s katerim 
eden najbolj obetavnih bri
tanskih režiserjev in igralcev 
z Robertom de Nirom kot 
pošastjo zagotovo kandidira 
za oskarja.

Oliver Stone se tokrat na 
filmskem platnu predstavlja 
s svojim najbolj provokativ
nim filmom Rojeni morilci, 
ki so ga zaradi preobilice 
nasilnih prizorov v nekaterih 
evropskih državah prepo
vedali.

Zamuditi ne gre filma 
Specialist, pri nas že igra, 
v katerem se prvikrat sreču
jeta Sharon Stone in Sly 
Stallone. Vsebina pravzaprav 
sploh ni pomembna, važna 
je delitev vlog.

SREČA Z NARAŠČAJEM: 
Danny DeVito, Schwarzenegger, 
Em m a Thompson

Prav kmalu nas bo v ko
mediji z naslovom Junior 
spet zabaval Arnold Schvvar- 
zenegger, v kateri igra znan
stvenika, ki po nekem ču
dežu zanosi in ima zaradi 
tega seveda številne pro
bleme.

Robert De Niro
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Med komedijami je treba 
izdvojiti film Corrina, Co- 
rrina, simpatično kombi
nacijo romantike in zabave, 
z Rayom Liottom in Whoo- 
py Goldberg v glavnih vlo
gah. Meryl Streep je sijajna 
v Divji reki, dramatičnem 
in akcijskem filmu, v kate
rem se ne rešujejo le življe
nja, pač pa tudi človeške 
vrednote.

Kevin Costner je posnel 
dva filma. V prvem Vojna 
je vietnamski veteran, ki si 
prizadeva, da bi svoji družini 
zagotovil lepše življenje. 
Drugi film Podvodni svet je 
spektakel, ki ga je pravkar 
po silovitih zapletih končal 
in zanj porabil zavidljivih 90 
milijonov dolarjev.

Sean Connery in Sir An- 
thony Hopkins sta posnela 
le po en film. Connery igra 
v filmu Dobri človek v Afri
ki zdravnika, ki so sooča s 
socialnimi pretresi sodobne 
Afrike, Hopkinsa pa bomo 
videli v filmu Legends of 
the Fali, filmu polnem čus
tev, kjer igra očeta treh

sinov, ki so zaljubljeni v isto 
žensko.

Michael Douglas ostaja 
zapeljivec, menja pa part
nerke. Po Glen Glose in 
Sharon Stone je prišla na 
vrsto Demi Moore. Naslov 
filma je Disclosure in je 
narejen po romanu Micha
ela Crichtona, režiral ga je 
Barry Levinson.

Judie Poster si je po Os
karju malce odpočila, potem 
pa se zabavala med sne
manjem kavbojke - komedije 
Mavarick. Fino se je spro
stila pred začetkom sne
manja filma Neli, kjer je 
producentka, režiserka in 
glavna igralka. Gre za zgod
bo o mladi ženski, ki živi 
z bolno materjo popolnoma 
izolirana od zunanjega sveta. 
Po materini smrti se želi 
vrniti v civilizacijo.

Lanski dobitnik oskarja 
Tommy Lee Jones je tekal 
s snemanja enega k dru
gemu filmu. V filmu Cobb 
igra plešast, takšen, kot smo

Susan Saradon

ga videli na podelitvi lan
skega oskarja, gre pa za 
zgodbo o igralcu baseballa.

Izkušeni režiser Robert 
Altman je spet imel svetle 
trenutke. Potem, ko se je 
v svojih filmih norčeval iz 
vsega in vsakega, predvsem 
pa iz igralcev, se je spravil 
na svet mode. Njegov film 
Pret - A - Porter je spet 
poln igralcev, manekenov, 
foto modelov in tipične 
altmanovske ironije.

Za ljubitelje klasičnih tem 
je kot nalašč film Majhna 
ženska po romanu Louise 
May Alcott, ki jo je režiral 
Gillian Armstrong, zaigrale 
pa Winona Ryder, Susan 
Saradon in Gabriel Byrne.

Basinger, Kellerman,
Aiello in Ullman v filmu 
PRET-A-PORTER
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Oven: Vse bolje 
se počutite v raz
burkanih ljubezen
skih vrtincih, pred 

vami so prijetni dnevi, dobro 
se boste razumeli s partnerjem, 
še posebej, če s skupnimi močni 
načrtujeta. Načrti se bodo ure
sničili, napori obrestovali. Zdra
vje vam služi. Srečne številke: 
2, 4, 5, 11, 16.

Bik: Izkoristite 
ljubezni in druža
bnosti naklonjene 
dneve, kmalu se bo
do iztekli, odnosi 

bodo postali napeti in družinsko 
življenje naporno. Tudi v službi 
bi se lahko dosedanji besedni 
spopadi razvili v kaj bolj re
snega. Nervozni boste. Srečne 
številke: 1, 3, 7, 8, 19.

Dvojčka: Negotovi 
ste in ne čisto pre
pričani vase, ne veste, 
kaj vam prinaša pri
hodnost. Tako bo le 
še nekaj dni, ko boste 
postali bolj samozave

stni. Čas je za pomembne pote
ze v službi, bistri ste in iznaj
dljivi. Ne padajte v skrajnosti. 
Srečne številke: 2, 4, 5, 12, 17.

Rak: Neprijetni 
pritiski bodo kmalu 
prenehali, pred vami 
je sorazmerno miren 

teden. Prav bi bilo, da se po
svetite nekaterim najbolj po
membnim stvarem in končno 
dokončate projekte, ki so ostali 
nedorečeni. Prijatelji in so
delavci vam bodo v pomoč. 
Srečne številke: 3, 6, 9, 13, 14.

Lev: Prihajajo ne
varni dnevi, v kate
rih se lahko zgodi 
vse mogoče, na vsak 

način pa spremembe v lju
bezenskem življenju. Prepirljivi 
boste, skoraj zlobni, a hkrati 
strastni. V službi za zdaj še nič 
posebnega. Občutljivi ste, po
pazite na zdravje. Srečne šte
vilke: 1, 2, 4, 11, 18.

Devica: To je čas 
za nežno ljubezen
sko romanco ali vno
vično zbliževanje s 
sedanjim partner

jem, vendar preveč razburljivim 
doživetjem Venera ni naklo
njena. Možne so čustvene teža
ve, vendar jih bo večina premo
stila z angažiranjem v službi. 
Srečne številke: 3, 5, 6, 14, 15.

♦

Tehtnica: Možna 
so še manjša neso
glasja v družini ali 
med prijatelji, ven
dar so vam planeti 
spet zelo naklonjeni, 

zlasti vašemu ljubezenskemu 
življenju. Zabava in prijetni 
večeri. Tudi v službi se je vse 
obrnilo vam v prid. Srečne 
številke: 1, 4, 5, 11, 17.

Škorpijon: Bodite 
optimist in ne ženite 
si preveč k srcu ne
prijetnega razvoja 

do-godkov, težave bi lahko 
prizadele vaše zasebno in dru
žinsko življenje. V službi je pred 
vami zelo naporen mesec, de
narja pa vam zagotovo ne bo 
primanjkovalo. Srečne številke: 
2, 7, 9, 12, 15.

Strelec: Pred va
mi je zares lepo in 
prijetno obdobje, u- 
resničile se bodo 
tihe želje, razpo

loženi boste, prijetni in v družbi 
zaželeni. Tako v ljubezni kot 
v službi se bodo stvari obrnile 
v vaš prid. Polni boste energije 
in v dobri kondiciji. Srečne 
številke: 1, 2, 3, 10, 14.

jg ,, Kozorog: S svojim 
ljubezenskim življe- 
lijem ste čisto za- 

'*Sr's‘ dovoljni, če pa želite 
svojo zvezo ohraniti, morate biti 
popolnoma iskreni in se ogibajte 
dvojnim igram. Imeli boste 
nekaj sijajnih priložnosti za 
zaslužek. Več skrbi posvetite 
zunanjosti. Srečne številke: J, 
4, 7, 13, 16.

Vodnar: Vse vam 
ti',',, gre dobro od rok,

Venera je prijazna 
in tudi stanje pla

netov je pravšnje za vas. Z 
lastno iniciativo boste dosegli 
vse, kar boste želeli. Uživajte 
plodove svojega napornega dela, 
proslavljajte uresničene projekte. 
Zdravje odlično. Srečne številke: 
2, 4, 7, 15, 20.

Ribi: Partnerjevi 
^3*9^7 uspehi v družbi bo- 

do vplivali tudi na 
vas, sončili se boste 

v njegovi slavi. Vendar vam gre 
bolj za intimna soglasja kot za 
zunanji blišč, tudi v službi se 
neradi izpostavljate. Vrnili se 
boste k starim načrtom. Ob
čutljivi boste. Srečne številke: 
1, 3, 4, 11, 19.

Pri žrebanju rešitev nagradne križanke bomo 
upoštevali pravilne rešitve, ki jih bomo v uredništvu 
prejeli najkasneje do četrtka, 26. januarja 1995 do 12.00 
ure. S križanko nam pošljite še čitljivo izpolnjen nagradni 
kupon št. 2.

Izmed pravilnih rešitev bomo izžrebali naslednje 
nagrade:

1. nagrada: Knjiga Nade Klaič “Zadnji knezi Celjski 
v deželah sv. krone”

2. in 3. nagrada: četrtletna naročnina na časopis Nova 
doba

ULICA: _____
POŠTA, KRAJ:

NAGRADNI KUPON ŠT.2 
PRIIMEK IN IME:
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AMALFI d.o.o. m
BISTRO ALLT Komercialna Banka Triglav

Komercialna banka Triglav d.d. Ljubljana

Varnost
in kakovost
poslovanja

Kocbekova 5, LJUBEČNA Tel.: 063/461-339
Komercialno bančništvo
Investicijsko bančništvo

GOSTILNA Mednarodno bančništvo

"PRI STAREM PRIJATELJU"

Emil PETEK
Aškerčeva 15 (Agrotehnika)

Pričakujemo vas v poslovalnicah v Ljubljani, 
Mariboru, Dravogradu, Celju,

Slovenskih Konjicah, Laškem, Žalcu in Luciji.

MALICE SIT 250,00
TOPLI OBROKI ZA PODJETJA

Kotnikova 28, 61101 Ljubljana, Slovenija 

tel.: 016132 42 32,132 43 23 -faks: 061 132 42 21

CIMOS AVTOHIŠA KOS
Ločica 2b, POLZELA 

(300 m od glavne ceste)

NISSAN

crmoEN 063 701 090 063 701 063

Pooblaščeni serviser in prodajalec
vozil NISSAN in CITROEN

AVTOHIŠA KOS JE VSEMU KOS!

ZA NOVO
OTROCI JO POTREBUJE^01

PRISPEVAJTE PO SVOJIH MOČENI 
Žiro račun: 50101-654-41037.

Hvala.

Objavo o prispevkih preberite 
v reviji Otrok in družina.
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na "NOVO DOBO"!
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VZEMITE USODO V SVOJE ROKE

dnpeoaeije je lahke mjkeajia pet de uApeha, 
če ti japeleaiie eiAek aAivdiman hlapa 
ped Mpednimi mzkcumlml papaji m, 

če eam psiekaljeeL tnpeuec pneneAe imje 
pjeileune ipkmnje.

ŽANA Žalec, trgovsko podjetje, ki sev tržnem prostoru 
vedno uspešneje poslovno uveljavlja in širi krog svojih 
kupcev ter poslovnih partnerjev, postaja z bogato po
nudbo blaga živilske in neživilske stroke vse bolj zanimiv 
in iskan poslovni partner, ki vam ponuja sodobno obliko 
pogodbenega sodelovanja po sistemu

FRANCHISINGA
Vsi, ki nameravate začeti na novo, ali pa ste ugotovili, da 
sami niste kos vse večji konkurenci, razmislite o naši po
nudbi, ki vam jo bomo podrobneje predstavili, ko bomo:

- ocenili ugodnost lokacije vašega poslovnega prostora,
- opravili ogled vašega lokala in opremljenosti,
- spoznali vaše podjetniške izkušnje in željo po uspehu.

Če imate primeren lokal na ugodni lokaciji, izkušnje v 
podjetništvu in željo po uspehu, potem nam pošljite vašo 
ponudbo do 31. januarja 1995 na naslov:

HMEZAD TP ŽANA ŽALEC p.o.
MESTNI TRG 2 
63310 ŽALEC

tel. 063 - 711 440, fax. 063 - 711 455

NIHČE NI SLUČAJNO DOBER,
DO USPEHA VODIJO KRAJŠE ALI DALJŠE POTI...

V ŽANI POZNAMO 
KRAJŠO POT

um: lil ; || j
itUlj

- tudi pri

FOTO RIZMAL

Mariborska 1 CELJE Tel.: 063 32 475 
Kardeljeva 20 ŽALEC Tel.: 063 711 256

Obiščite nas

FOTVRitmi?

107)8 Mhz
Prva zasebna komercialna 

radijska postaja v Sloveniji

RADIO ALFA
Poslušate nas lahko vsak dan od 10.-14. in 19.-24. ure
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ETAL 
ROFIL

Domžale 
Jarška cesta 30

d.o.o.

IZDELAVA IN MONTAŽA 
DVORIŠČNIH IN GARAŽNIH VRAT 

Z DALJINSKIM UPRAVLJANJEM

Telefon: 061/ 714-105 Telefax: 061/ 712-283

Začetniški in nadaljevalni 
računalniški tečaji, sveto
vanje, računalniška literatu
ra in video kasete.

Prešernova 7, 
Celje, tel,/fax:

Novo! Računalništvo za otroke! 26-812
#

slovenj gradeč
UKV 97.2 IN 88.9 MHz STEREO

<J)vejd*€m ^Pefič ow*i.tng.
Tel.: 011 322 47 72 Fax: 011 489 36 31 
Bel Pagette: 011 2222 302 Pager: 3819

I ------------ 1

Mjhmhm Kam* twwi

BREZ 
DLAKE 

NA 
JEZIKU

Iihmhm Kam* tam $9^°

GALVANIZACIJA

H

ŠTRICELJ VILI s.p.

zlatenje, srebrenje, nikljanje, 
bakrenje, patiniranje, 

medeninjenje in izdelovanje 
preprostih drobnih 

kovinskih predmetov

61000 LJUBLJANA,
Kajakaška cesta 11, tel. fax: 061 59 886
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AKCIJA NOVE DOBE:

Na stotine ljudi je zaradi vojn na območju nekdanje Jugoslavije in nesposobnosti državnih organov, 
da uredijo vprašanja vseh vrst sukcesij, ostalo brez hiš, stanovanj, lokalov, vikendov in zemljišč.

Podjetju SOK d. o. o. in uredništvu časopisa Nova doba je uspelo splesti mrežo pravnikov, ki bodo prizadetim iz R Slovenije, R Hrvaške 
in Srbije iz Jugoslavije pomagali rešiti težave z nasveti za zamenjavo ali prodajo stanovanj, hiš, vikendov, lokalov in zemljišč na območju 
nekdanje Jugoslavije (brez Bosne, kjer še divja vojna)

Angažirane so najboljše tuje in domače odvetniške hiše!
Vaše težave, želje in ponudbe pošljite na naslov: SOK d.o.o., Aškerčeva 15, 63.000 Celje,

PP 29 z oznako "Lastnina”. Informacije po telefonu: (063) 441-606 ali 441-215'

1. VELI LOŠINJ,
Obala maršala Tita
Hiša, enonadstropna, 16 x 6,5 m, skupaj 

kvadratura 87,5 m2, 50 m od morja v 
borovem gozdu, kompletno opremljena, 
betonirano dvorišče, vinska trta, sadno 
drevje

2. CAVTAT
Hiša, 100 m od morja, elektrika, voda, 

dve kopalnici, telefon, vrt, 3 a zemlje

3. KARLOVAC
Trisobno stanovanje, 86 m2, VI nad

stropje stolpnice z garažo v Karlovcu

4. ZAGREB (NOVA GORICA)
- za BEOGRAD
Zamenjava stanovanj

5. SUPETAR
Hiša, tri sobe, WC, kuhinja, terasa

6. NIN - ZADAR
Parcela, 250 m2, KO NIN ZKUL 408/1

7. OSIJEK
Hiša, enonadstropna, podkletena, 10 x 

11 m, CG ogrevanje, parcela 600 m2, 
trenutno nasilno vseljena

8. BRAČ
Narabul Opal, del hiše, 37 m2, solastniki 

so prav tako v Beogradu, terasa 15 m2, 
vsak del hiše ima poseben vhod, 10 m 
od morja

9. BRAČ - MILNA
Parcela 6 a, gradbeno dovoljenje, 40 

m od morja

10. BEOGRAD
Stanovanje v Beogradu, trosobno, 71 

m2, dva balkona, IV nadstropje, garaža, 
staro lastništvo, okolica tržnice Kalenič - 
išče ustrezno stanovanje v Zagrebu, od 
I do IV nadstropja, z liftom, CG, do 100 
m2

11. FARMA NESNIC
Okoli 25 km od Beograda, 4000 nesnic, 

31 a zemlje, montažna hiška, 38 m2

12. OTOK ČIOVO
Enoinpolsobni apatman s teraso, 40 m2,

I nadstropje, zgrajen 1988-89, 3.5 km od 
Trogira, na prodaj. Lastništvo je tudi na 
pripadajočem zemljišču

13. BEOGRAD-LJUBLJANA

Dvosobno stanovanje v Beogradu zame
njam za dvo ali enoinpolsobno v Ljubljani

SLOVENIJA - HRVAŠKA - SRBIJA - SLOVENIJA - HRVAŠKA - SRBIJA
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Uspešna akcija slovenske justice

Prijeli ponarejevalko!
Slovenija, 10. januar. V enem 

izmed slovenskih mest so po 
večmesečni obsežni akciji krimina
listov in sodstva končno prijeli 
zloglasno mladoletno ponareje
valko Z. B. (Zlatka Brajdič, na
slov lahko dobite v uredništvu), 
ki naj bi Republiko Slovenijo 
in nekatere gospodarske subjek
te oškodovala za najmanj 739 
SIT, kar v nemški valuti znese 
skoraj 10 DEM, poroča sloven
ski demokratični tisk. Nova do
ba se pridružuje klicu resnice 
in ekskluzivno razkriva nekatere 
podrobnosti, ki natančno raz
svetljujejo ta mejnik v vse us
pešnejšem boju proti gospodar
skemu kriminalu v Republiki 
Sloveniji.

Po trenutno dostopnih podat
kih je v akciji sodelovalo dva
najst kriminalistov, republiški 
javni tožilec, preiskovalni sodni
ki iz sedmih slovenskih občin, 
razširjen odred specialcev, se
deminšestdeset policistov z osem
najstimi službenimi vozili, pet 
vodnikov psov in MOP (Mali 
od palube) iz evropskega Interpola.

Mladoletna Z. B. je organom 
pregona postala sumljiva že v 
decembru lanskega leta, in sicer 
zaradi domnevne ponaredbe 
kupončka za mesečno vozovnico 
na lokalni avtobusni liniji. Pri 
odkrivanju je sodeloval tudi 
samozaščitno osveščeni voznik 
avtobusa kakor tudi nekateri 
potniki, ki so sum kriminalnega 
dejanja nemudoma prijavili na 
najbližjo policijsko postajo. 
Policisti so po posvetu z repu
bliškim sodstvom, novoizvoljeni
mi župani, predsednikom vlade 
in predsednikom republike skle
nili, da bodo kriminalnim deja
njem te vrste končno stopili na 
prste. Osumljenko so spremljali 
med prevozom s sredstvi javne
ga prometa, v njeno stanovanje 
so namestili prisluškovalne 
naprave, spremljali pa so tudi 
njeno gibanje v času šolskega 
pouka. Akcija je potekala v 
največji tajnosti, kot zanimivost 
pa lahko omenimo, da je v tem

primeru tudi prvič prišlo do 
plodnega sodelovanja med pri
padniki notranjega in obramb
nega ministrstva.

Sum o storjenem kriminal
nem dejanju ponaredbe se je 
kmalu izkazal kot utemeljen, 
zato je operativno vodstvo 
akcije odločilo zapreti obroč. 
Ponarejevalka je bila kljub temu 
zelo zvita in se je kar dvakrat 
izmuznila aretaciji, toda v tretje 
ji ni več uspelo. Po bli-skoviti 
obkrožitvi na glavnem trgu 
njenega rodnega mesta jo je 
vodja policijskih enot v mrzlem 
januarskem jutru 
preko megafona po
zval k predaji. Brez
vestna ponarejevalka 
je najprej hlinila 
presenečenje, vendar 
je pod težo argu
mentov in strokovnih 
prijemov pristala na 
predajo. V akciji je 
bilo zelo malo žrtev.
Na stra-ni organov 
pregona sta se zgo
dili dve samopo- 
skodbi ob čiščenju 
orožja in en izvin 
gležnja, medtem ko 
je ponarejevalka za
radi upiranja are
taciji in žaljenja uni
forme ter s tem av
tomatično tudi slo
venske zastave do
bila lažje poškodbe.
Trenutno se nahaja 
na intenzivnem od
delku Kliničnega ce
ntra, ko pa bo prišla 
iz kome, jo bo po
drobneje zaslišalo 
vseh sedem preis
kovalnih sodnikov in 
strokovni sodelavec 
MNZ in TO, sicer 
vodja španskih pro
titerorističnih enot,
Jose Jimenes Tor- 
quemada.

Brajdičeva bo za 
svoje zločine odgo
varjala pred ljud

skim sodiščem, v kazen pa 
bodo všteti tudi stroški areta
cije, preiskave in sojenja. Le
ti po prvih ocenah že presegajo 
pol milijona nemških mark, 
vendar znesek še ni dokončen. 
Vložena je že tudi obtožnica 
proti njenim staršem, in sicer 
zaradi napačne vzgoje in bliž- 
njesorodstvenih vezi. Do sojenja 
bosta priprta na zaprtem od
delku v Dobu.

Vsi slovenski demokratični in 
neodvisni mediji so bliskovito 
reagirali in večplastno razkrili 
ozadje umazanih rabot sprijene

najstnice, nekateri pomembnejši 
slovenski časopisi pa bodo iz
pod peres najuglednješih slovens
kih publicističnih in novinarskih 
peres v naslednjih tednih, mese
cih in letih redno poročali o 
razpletu največjega gospodar
skega škandala v naši mladi dr
žavi po njeni osamosvojitvi.

Slovensko sodstvo, krimina
listi in najvišje politično vodstvo 
upajo, da bodo s tem zajezili 
naraščajoči val gospodarskega 
kriminala, ki povečuje brezpo
selnost in načenja nacionalno 
substanco Republike Slovenije.
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NOVA
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Ime:...............................................

naclnv

Naročilnica

....... priimek:.................................................................

naročam časopis Nova doba na naslov

Na gornji naslov mi pošiljajte .................... izvodov.
število

Obvezujem se, da bom redno plačeval naročnino.

podpis naročnika

0(Ž» MALI 
^ OGLASI
• BELO OTROŠKO POSTE

LJICO prodam. Tel.: 063/ 33- 
986, dopoldne

• KAKŠNO LAŽJE DELO 
NA DOMU ali kje drugje iščem. 
Lenart Krivonog, Podjavorškova 
5, 63000 p. Celje

• ZASTAVO 101 GTL, letnik 
1986, neregistrirano, zelo u- 
godno prodam. Tel.: 063/ 28- 
390, popoldan.

• INŠTRUIRAM nemščino in 
angleščino ter oboje poceni 
prevajam. Beno Soršak, Sta
netova 18, 62000 Maribor, tel.: 
062/ 305-607

• DIANO, letnik 76, vozno, 
neregistrirano, poceni prodam. 
Tel.: 063/ 471-788

• USA FENDER MUSTANG

KITARA (Kurt Cobain), 1500 
DEM - rariteta. Alex Cepuš, 
Robova 13, 63000 Celje, tel.: 
063/ 38- 157

• DRUŽINE JUŽNOAME
RIŠKIH ČINČIL zelo ugodno 
prodajam. Za krzno. Možnost 
plačila s kožuhi. Tel.: 062/ 514- 
277

• SUPER NINTENDO kom
plet z dodatnim yoy, disketo 
Street fighter II in Super Mario 
Broz prodam. Petrej Alex, Ilov- 
ca 10 a, 63212 Vojnik, tel.: 
(063) 772-384.

• VSE VRSTE STAREGA 
POHIŠTVA, ure, umetnine, 
nakit, kovance, razglednice... 
odkupujemo. Nudimo tudi kva
litetne restavratorske usluge. 
ANTIKA KIRKA, Tavčarjeva 
7, Kranj, tel.: 064/ 221-037 ali 
48-545

• IZBERITE IGRE IN PRO
GRAME ZA PC, brezplačni ka
talog s 1500 naslovi. Ugodni 
pogoji in popusti. Tel.: 0608/ 
32-680

• 30 KOMADOV JEKLENK 
002, 35 kg prodamo skupaj ali 
posamezno. Cena po komadu

20.000 SIT. Tel.: 062/ 32-541, 
g. Romih

• VINO, ŠIPON, LAŠKI RIZ
LING, iz ljutomerskih goric, 
prodam po 150 SIT za liter. 
Dostava na dom. Rado Ko
vačič, Trubarjeva 40, Celje, tel.: 
063/ 453-275

• USPEŠNO INŠTRUIRAM
angleščino in matematiko za 
osnovne in srednje šole. Tel.: 
063/ 26-207/ 28-390 popoldan.

• PEUGEOT 405, letnik 90, 
prevoženih 85 000 km, prodam. • 
Cena 14.500 DEM. Marjan 
Planinšek, proseniško 53, 63230 
ŠENTJUR

• ANALIZA OSEBNOSTI,
divinacija s tarotom, terapevtski 
pogovor v stiski.

Tel.: 063/ 715 - 791

• NOVO PETROLEJSKO
PEČ prodam za 33000 SIT s 
še neuporabljeno garnituro. 

Tel: 063/ 33 - 585

MALI OGLAS 
BREZPLAČNO

Moj naslov:

Kupon in čitljivo besedilo malega oglasa pošljite na naslov 
Nova doba, Aškerčeva 15, Celje, s pripisom “Za male oglase” 
in svojim polnim naslovom. Oglasov pod šifro in oglasov 
za podjetja in obrtnike ne objavljamo brezplačno.
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Lažne bombe za papeža Bogastvo za vstopnico

Vodstvo letalske družbe Uni
ted Airlines je v času papež
evega bivanja na Filipinih pre
jelo obvestilo, da sta v dveh 
njihovih letalih nameščene bom
be, ki naj bi jih podstavili 
muslimanski fundamentalisti.

Letali DC-9 z 237 potniki 
in Boeing 747 z 289 potniki so 
na poti do Hong Konga pre
usmerili na Tajsko, kjer so po 
natančnem pregledu letal ugo
tovili, da je šlo za lažna alarma.

Shod komunistov
V Berlinu se je na nedeljskem 

shodu zbralo kakšnih 50.000 
članov bivše Komunistične stra
nke Nemčije. Shod je orga
nizirala Stranka demokratičnega 
socializma, naslednica vzhod
nonemške Komunistične stranke, 
posvečen pa je bil ustanovi
teljema Komunistične stranke, 
Rosi Luxemburg in Karlu Lib- 
knechtu, ki so ju pred 76 leti 
ubili desničarski skrajneži. Ne
kateri udeleženci shoda so nosili 
zastave bivše NDR.

Umetni encim

Japonska elektronska kor
poracija NEC in proizvajalka 
čokolade Ezaki Gliko sta prebili 
led v raziskavi umetnega ge
netskega inženiringa, saj sta kot 
prvi na svetu razvili umetni 
encim.

Encimi so sestavljeni pro
teini, ki proizvajajo žive celice, 
encim, ki so ga znanstveniki 
uporabili v tem eksperimentu 
pa je moč najti v škrobu in ga 
lahko uporabljajo pri pripravi 
nekaterih vrst sladkorja. Ob 
spremenjeni molekularni osnovi 
ta encim proizvaja 30 odstotkov 
več sladkorja.

Plavalci in neplavalci

Na nedavno odprtje novega 
olimpijskega bazena v Kranju 
so organizatorji povabili več 
kot petsto gostov. Poleg doma
če sladke smetane še vrhunsko 
iz metropole in sosednje Av
strije.

Večina domače plavajoče mla- 
deži, trenerji in tisti, ki že dvaj
set let zastonj v klubu garajo, 
so ostali pred - zaprtimi vrati.

Panorama

Foto: Vasja Ocvirk

UROŠ SRPČIČ je bobnar kultne alterrockovske 
skupine Polska Malca, občasno sodeluje z legendarnim 
Markom Brecljem, poleg tega pa igra v trenutno zelo 
cenjeni zasedbi Demolition Group. Velja za enega izmed 
najbolj izvirnih rockovskih bobnarjev na slovenski glasbeni 
sceni, sicer pa je zelo skromen fant.

Če bi mu našteli vse superlative, ki veljajo zanj, bi 
se nasmehnil in rekel: “Eeehhh...”

Luciano Pavarotti je po
stavil nov rekord: vstopnice 
za njegov aprilski koncert 
v Londonu namreč v pred
prodaji znašajo kar 267 an
gleških funtov, oziroma 800 
nemških mark.

Seveda gre za najbolj 
prestižna mesta v Kraljevski 
operi, ki si jih bo na vsak
em izmed štirih nastopov 
lahko privoščilo le po 85 
izbrancev. Sicer pa so naj
cenejše vstopnice za isti 
koncert na voljo že od 
sedmih funtov (21 DEM) 
navzgor.

Tisti, ki ne bodo mogli 
kupiti najdražjih vstopnic, 
se bodo lahko zadovoljili 
z najdražjimi “navadnimi” 
vstopnicami, ki stanejo “le” 
197 funtov, oziroma blizu 
600 DEM. kakšne cene bo
do te vstopnice dosegle na 
črnem trgu, zdaj še ni znano.

Obeta se
dolgotrajna vojna

Vodja Čečencev Dudajev 
je pred dnevi v intervjuju 
za časopis VVelt am Sonn- 
tag izjavil, da bo vojna v 
Čečeniji najverjetneje tra
jala dlje kot v Afganistanu, 
vendar da bodo posledice 
za Moskvo iste.

Sovjetska intervencija v 
Afganistanu je trajala deset 
let, od 1979 do 1989, kon
čala pa se je z umikom 
sovjetskih enot.

Coca Cola za 
Severne Korejce

Coca Cola, eden izmed naj
vidnejših simbolov ameriškega 
načina življenja, počasi prodira 
tudi v komunistično Severno 
Korejo.

Po pisanju južnokorejskega 
dnevnika Joong-ang se je sever- 
nokorjeski amabsador v Združ
enih narodih že pogovarjal s 
predstavniki ameriške korpora
cije, ki je med prvimi iz zahod
nega sveta osvojila vzhodne trge.


